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Időjárás
A hűvös óceáni légtömegek beáram* . 

lása a szárazföldre még mindig nem 
szűnt meg, sőt‘egyik hulláma tegnap 
este zivatarok kíséretében betört a 
Kárpát-medencébe. A Balkánon teg
nap a hőség megközelítette a 35 f<r 
kot.

Várható időjárás: Nyugatról élén
külő szél, a nap folyamán különösen 
Erdély északi részén erős felhősödés, 
zivataros esők. A meleg mérséklődik.

Mély fel- 
bátatjfesgl

értesült az egész világ dolgozó 
népe arról, hogy az imperialisták 
zsoldosává szegődött De Gasperri 
és az egykori feketeinges fasisz
ták terrorcselekményei után, a 
demokrácia ^amerikai felfogását" 
hirdető keresztény demokratákból 
kikerült aljas merénylő az olasz 
munkásosztály kemény harcosá
nak életére tört Az olasz képvi
selőház lépcsőjén eldördült gyilkos 
fegyverének golyója nemcsak 
Palrrriro Togliattit az Olasz Kom
munista Párt főtitkárát érte, ha
nem a világ Piaiadó szellemű dol
gozóit is. Mindazokat, akik uj or
szágot építenek a fasizmus pusztí
tásai utáni megmaradt romokon, 
küzdenek a nagytőkések, a trösz
tök és monopóliumok érdekei el
len és azért a szebb és boldogabb 
jövőért dolgoznak, amely meghoz
za mindenki számára a békét, a 
fejlődést és a szabadságot.

De Gasperri pártjának válasz
tási győzelme, amelyet Scelba 
rendőrkopóinak páncélosai és fék
telen terrorcselekményei kénysze
rttettek ki, az, amerikai imperia
lizmus nagytőkéseinek Olaszor
szág bel- és külpolitikájába valói 
fokozott befolyása és a Vatilján 
népellenes politikája, az olasz dol
gozó népet a legkétségbeejtőbt 
szolgaságba sodorták. (Ennek a 
bárom erőnek végeredményben 
egy és ugyanaz a célja: gazdasá 
gilag, politikailag és katonailag 
alárendelni Olaszországot az ame
rikai imperializmusnak, felszámol
ni a demokratikus szabadságjogo
kat, megszüntetni a világi iskolái 
és. kultúrát, klerikális állammá 
vâltoztațni az országot, megaka
dályozni a gyökeres reformokat 
és támadást indítani az olasz dől 
gozók életszínvonalának emelése 
ellen. Az olasz dolgozó nép vála
szolt elnyomóinak, mert az égés? 
országban eddig nem látott sztráj 
kokkal tiltakozik a reakciós kor
mány és hozzászegődött zsoldosai
nak intézkedései ellen. Mig a 
munkások az üzemek munkáját 
szüntették be, addig Délolaszor- 
szágban is megmozdultak a föld
műves szövetségek és egyre han
gosabban követelik a nagybirto
kok felosztását.

A munkásosztály bátor harco
sa, Togliatti, az Olasz Kommunis
ta Párt VL kongresszusán már 
rámutatott arra, hogy Franciaor
szág és Olaszország az amerikai 
imperialista támadás közvetlen 
célpontjai és ezért felhívást in
tézett az egész olasz népihez az 
ország függetlenségének megvé
désére. Megmutatta az ország dol
gozó népének a követendő politikai 
irányvonalat: ,,Minden eszközzel 
meg kell akadályoznunk kormá
nyunkat abban — mondotta —, 
hogy Olaszországot bármilyen 
imperialista nagyhatalom háborús 
politikájának eszközévé alakítsák 
át."

Az olasz dolgoz/» tömegek kö
vettek bátor harcosuk szavait, 
mert a Marshall-terv nyomán 
egyre fokozódó nyomor követkéz
télien sztrájkokkal’ tiltakoztak el
nyomóik ellen.

Az állami és egyházi segítségre 
támaszkodó Sara gat és Scollm se-’ 
gitségévcl mesterkedő reakciósok 
mindent megkísérelnek, hogy szét- 
tagolják az olasz népet, elszige
teljék n munkásosztályt és min
den eszközzel megszilárdifsák az 
Imperialista tőkés monopóliumok 
Uralmát.

Ezért szánták cl magukat arra, 
hogy életére törnek annak, áld a 
dolgozó tömegek érdekeit védte és 
életszínvonaluk emelésért, kizsák
mányolásuk ellen küzdött.

a német kérdésben elhangzott alaptalan

A nyugati hatalmak soiyssan mag- 
sértették a. négyhatalmi egyezményt

MOSZKVA (Rador) — A Tass latos négyhatalmi egyezmény 
távirati iroda jelenti, hosv iulius megsértéséből keletkezett, ~ 
6-án a szovjet kormány ieevzéket 
kapott az Egyesült Államok kor
mányától, amelyet Panuskin, ,a 
Szovjetunió washingtoni nagykö
vetének nyújtottak át. a berlin» 
helyzettel kapcsolatban. A iess
zékben a berlini helyzetet, az 
Egyesült Államok annak tulaido- 
nitja, hogy a szovjet kormánv szor figyelmeztette az Egyesült 
Berlin és az egységes Németország Államok, Anglia és Franciaor- 
négyhatalmi kormányzására vn- szág kormányait a németországi 
natkozó kötelezettségeit nem tar
totta be. ....

Az Egyesült Államok kormá
nyának . jegyzékére julius 14-én p 
szovjet kormány a következőket 
válaszolta:'

A szovjet kormány tudom ásni 
vette az Egyesült Államok kor- lősségteljes vezetését és közösen 
mányának julius 6-í jegyzékét, 
amely a Berlinben kialakult 
helyzetet a szovjet kormány által 
kezdeményezett rendszabályokkal 
magyarázza.

A szovjet kormány nincs azo
nos véleménnyel az Egyesült Ál
lamok kormányának ezzel a meg
állapításával és ugv véli, hogy a 
Berlinben kialakult helyzet az 
Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország kormányainak Né
metországgal és Berlinnel kapcso-

. Ez az 
egyezmény-sértés, abból szárma
zott, hogy külön pénzügyi refor
mot léptettek életbe. Nyugat-Ber- 
l'n kerületeiben különleges pénzt 
hoztak forgalomba és a Németor
szág felosztására irányuló politi
kából.

A szovjet kormány számtalan-

kérdésben már előbb hozott négy
hatalmi egyezmény megsértésére.

A válasz jegyzék’ rámutat arra, 
hogy a yaltai és potsdami egyez
ményekkel a négy hatalom kor
mányai magukra vállalták Né
metország közigazgatásának fele-

megegyeztek abban, hogy megál
lapítják a német állam és Berlin 
határait, amely a német terület
hez tartozik és ezt a határegyez
ményt majd egy erre alkalmas 
demokratikus német kormány ir
ja alá. A válaszjegyzék rámutat 
arra, hogy ezeket az igen fontos 
négyhatalmi egyezményeket, ame
lyek Németországra vonatkoznak, 
az Egyesült Államok, ’ Anglia és 
Franciaország kormányai meg
sértették.

Németország katonai leszerelé- ségét az Egyesült Államok, Ang- 
sére vonatkozó intézkedéseket lia és Franciaország kormányul 
nem hajtották végre, a nyugatné- egyoldalú intézkedésekkel meg- 
metországi övezet jóvátételi köte- hiúsították. Ennek. folytán az El- 
lezettségének teljesítését és a lenőrző Tanács kénytelen volt 
négyhatalmi ellenőrzés tevékeny- munkálatait beszüntetni.

■ -Hétté' akarják szakítani 
Németországot

A londoni négyhatalmi értekez- Berlin közigazgatási vezetésére 
let után, amelyen .a Beneiux-álla- vonatkozó egyezmény súlyos mog
ulok is résztvettekí, az Egyesült sértése volna.
Államok, Anglia és Franciaor- Az Egyesült Államok korma-
szág kormányai Németországiket- riya kijelenti, hogy Berlinnek az 
tészakitását célzó intézkedéseket ^tn-|n megszállva tartott övezetét
foganatositottak.

Berlinben és az egész Németor
szágban előállott helyzet egyenes 
következménye a potsdami egyez
mény sorozatos megsértésének, 
valamint az Egyesült Államok, 
Anglia, Franciaország és a Szov
jetunió kormányai részére meg
határozott németországi ellenőrző 
tevékenység megszüntetésének. A 
Szovjetunió, mint teljésen alapta
lan vádat, kénytelen visszautasí
tani az Egyesült Államok azon 
kijelentését, mely szerint a szov
jet parancsnokságnak 'Berlin és 
a nyugati övezetek közötti köz
lekedés megszorítási intézkedése

Németország feladásából eredő 
jog szerin tartja megszállva. Ez
zel viszont nem tesz egyebet, mint 
megerősíti azt a tényt, hogy a 
Berlin megszállására vonatkozó 
jogból következik az, hogy köte
les betartani a Németországra vo
natkozó négyhatalmi egyezményt.

MI VOLT A MEGEGYEZÉS?

Ezeknek az egyezményeknek 
értelmében, Berlin a németországi 
négy hatalom főparancsnokságai
nak székhelye, Nagy-Berlinnek 
az Ellenőrző Tanács által történő 
kormányzásáról pedig külön 
egyezmény intézkedik.
. Eszerint, Berlin négyhatalmi 
kormányzása teljes és elválaszt
hatatlan egységet alkot az egész 
Németország négyhatalmi igazga
tására vonatkozó egyezménnyel.

országos ér
BUKAREST. (Tudósitónk tele- szláv Kommunista Pártban fenn- désekben adott gyakorlati taná- 

fonjelcntése.) — Kedden kezdő- álló helyzetről és gyakorlati ut- csókát.
dötf meg a Magyar Népi Szövet- mutatást, adott az ifjakrak, mi- Csütörtökön reggel Csákány 
ség megyei ifjúsági felelőseinek képpon hasznosíthatják az ebből Béla dr. nemzetgyűlési képviselő, 
háromnapos országos értekezlete levont politikai és szervezeti ta- a MNSz po]ií *kai titkárságának 
Bukarestben. Az értekezlet első nulgágokat a MNSz életéiben. tagja az államosítás, K0s7.fi G. 
napján a mogyék vezetői tették Délután az előadás szeminári'i- István nemzetgyűlési képviselő pe- 
meg jelentéseiket, mig a második ml feldolgozása következett, majd dlg a gabonnbeszolgáltatáB kérdő
napon Takáts Lajos dr. nemzeti- Czikó Lőrinc nemzetgyűlési kép- sét ismertette és kifojtetto az if- 
ségügyi miniszterhelyettes, a Ma- viselő, közoktatásügyi miniszté- juság fontos szerepét, mind cn- 
gyar Népi Szövetség politikai tjt- riumi főtitkár. tájékoztatta az if- nek, mind pedig az áílnmositás- 
kárságának Ingja ismertette a jakat a diákegyesületek működé- .nak végrehajtásában.
Kommunista Pártok Tájékoztató sóról. jelentőségéről Népköztársa- Az értekezletről még részletes 
Irodájának határozatát a Jugo- Ságunkban, valamint tanügyi kér- jelentést adunk.

Togliatti ellen clkihetctt me- szörnyetegei által'* elkövetett bűn- fúgának ’cs nemzeti egyenjognsá- 
rényJctct na egész világ dolgozó tett miatt. Togliatti mellett van gánnk kivívásáért, r a különböző 
népe a reakció és az újjáéledő a Román Népköztársaság dojgo- njlnt népek megbékítéséért. Ezér| 
olasz, fasizmus legszégyenteljescbb zó tömege Is, amelynek nevében az Olasz Kommunista Párt főtit- 
gnztettének minősíti. A szccinliz- Gbeorgliiu-Dej, a Román Munkás- kára ellen elkövetett merénylet 
mns hazájának, a nagy Szovjet- párt főtitkára n nagybeteg fel- alkalmával mély megdöbbenés'! 
unió Kommunista (bolsevik) Párt- épülését kívánja olaszországi fejezi ki és elítéli a nemzetközi 
iának nevében Szfnljn miniszter- és n világ vnlamcmnyl többi dől- reakció gyűlöletet hirdető és hó
éinak táviratot Intézett az Olasz gozójának örömére és javára". borúra uszító gaztetteit s messze- 
Kommunista Párt Központi Ri- A Román Népköztársaságban menő szolidaritást vállal ez impe- 
zotfságához, amelyben fclhálxiro-élő magyarság jól índja, mit tett rialisfák ellen tuircolóklm]. 
dósát fejezi lej emberiség érette a Kommunista Tárt szabad-

Az Egyesült Államok, Anglia 
és Franciaország a nyugatnémet
országi külön igazgatásukkal meg
hiúsították Németorzág négyha
talmi igazgatását és Frankfurt 
am Mainba, a nyugatnémetorszá
gi kormány-székhelyet létesítet
tek. ezzel pedig megszüntették 
azt a jogi alapot, amrlv Boriin 
kormányzásának teendőiben részt 
biztosit nekik.

Az Egyesült Államok jegyzéké
ben hangsúlyozza azt, hogy a 
Berlinben való tartózkodás joga 
arra a tényre támaszkodik, hogy 
az Egyesült Államok visszavon
ták csapataikat a szovjet övezc: 
azon részeiből, amelybe n Német
ország ellen indítót' hadművele
tek folyamán behatoltak és ha 
látták volna, hova fajul a berlini 
helyzet nem vonták volna vi'-sz.a 
csapataikat ezekből a részekből

Az Egyesült Államok kormá
nya jól tudja, hogy csapatainak n 
Németország megszállási övezetei
re vonatkozó négyhatalmi egyez
ményben megállapított amerikai 
övezet határára való visszavoná
sával nem tett cgvcb< mint *d- 
jesitette vállalt köt •l<-7Ht'égit. 
amelyeknek teljesítése adhatott 
jogot orra, hogy Berlinbe hozhat
ta csapatait

K0s7.fi


Uj alapokra helyezik 
a népi színjátszást

A Magyar Művészeti Vezérfelügyelőség fontos 
közleménye a műkedvelő előadásokról

mélyítésével, másrészt uj, 
szinmüvek hozzáférhetővé 
s ezen túlmenően utmuta- 
tanáccsal s a jó eredmény 

és érthető

A népi színjátszó csoportok tévé-, vezeti előadásuk műsorát, helyét és 
kenységét — az úgynevezett: mű
kedvelői színjátszást — a népi tö
megek művészi igénye teremtette 
meg. Ez az igény eredendően építő 
megnyilatkozás, melyben az egész
séges játékkedv mellett legalább 

.Ugyanolyan mérvű szerep jut a ta- 
nulásvágynak. Az elmúlt négy-öt 
évtized alatt több-kevesebb jószán
dék vagy csak anyagi 
úgynevezett népszínművek áradatá
val igyekezett kielégíteni ezt az 
igényt. A népszínművek mellett — 
a háború végét előző két évtizedben 
— az üzleti hírverés jóvoltából mind 
erőszakosabban' felsorakoztak fővá
rosi operett- és kab aré-sziruiarahok 
lármás sikerdarabjai. Ilyen körül
mények között a „műkedvelői11 szín
játszás tuiysulyban értéktelen, ál
népi, senemmese-senemvalóság kü
lönös ötvözetéből született ázimpos 
színdarabok, futószalagon készült 
operettek hordozójává lett.

A helyzet az utóbbi időben lénye
gesen javult, de a szükséges javu
lás folyamata távolról sem befeje
zett. Népünk látókörének tágulása s 
a társadalom fejlődése ma már a 
tegfiélreesőbb faluban is túlhala
dottá tette az évtizedek előtti mű
sort Az ujértelmü élet ujértelmü 

. színdarabokat igényel, az uj felada
tok a szellem uj vértezetét kiván- 
ják. Á hivatalos művészeti szer
vek ebben kívánnak segítséget adni 

• a népi színjátszó együtteseknek egy
részt múltbeli műsoruk időt álló ér- 

- tétemnek a megválogatósával, illetve 
tartalmi 
korszerű 
tételével 
fással és 
érdekében megokolt 
rendszabályokkal.

AZ UJ MUSORPOLITIKA
A népi színjátszó együtteseik még 

a mult évadban is tapasztalt sok 
fogyatékosságának a kiküszöbölése, 
a népi művelődésünk szempontjá- 

■ ból rendkívül fontos tevékenységük 
srinvanalának az emelése, népneve
lő hivatásuk mind művészi kifeje
zésben, mind lényegi mondanivaló
jában jobb betöltése érdekében, a teremben figyelmesen hallgatva 
Magyar Művészeti Vezérfelügyelő
ség — a Művészeti és Tájékoztatási 
Minisztérium keretében működő 
tizinházak Igazgatóságával ás a Ma-

. gyár Népi Szövetség közelmulttían 
megszervezett Színjátszó Központ
jával egyetértésben — > részletes 
munkatervet dolgozott ki. E munka
terv alapelvében arra törekedik, 
hogy a helyes értelmű népi szín
játszás történetében nyilván csak 
átmenetnek tekinthető mult évad 

‘ után egészében kiküszöbölje a népi 
színjátszó együttesek elsősorban, mü- 
sormegválasztási fogyatékosságait s 
valóban cselekvő értékűvé tegye 
munkájukat. Ezen túlmenően a szín
házon ' kívüli népi színjátszás gya
korlásának az újabb szabályozását 
az is szükségessé tette, hogy a szín
játszó együttesek — bár legtöbbjük 
részéről a fejlődés határozott jelei 
észlelhetők — sok esetben kivonták 
tnagukat az illetékesek útmutatása 
alól, vagy félreeső helyzetüket ki
használva, felületesen, esetleg éppen 
rosszhiszeműen kezelték a kapott 
útbaigazításokat s így előfordultak 
előadások, melyek építő érték he- 
1 vett inkább kártékonynak tekint
hetők.

idejét. A vezérfelügyelőség ennek az 
alapján kivatalosan közli velük vé
leményezését, ami előfeltétele a ren
dezvény közigazgatási részről való 
engedélyezésének.

Amennyiben a színjátszó együtte
sek olyan színdarabot tűznek mű
sorra, amely még nem szerepel az 
általános érvénnyel jóváhagyott da- 

érdek az. rabok sajtóban is • közölt jegyzéké
ben, ' kötetesek ennék a szövegét 
még az előkészületek (próbák) meg
kezdése előtt eljuttatni a vezérfel
ügyelőséghez jóváhagyás végett. A 
próbákat csak a vezérfelügyelőség 
kedvező véleményezésének a birto
kában kezdhetik meg. Ez utóbbi 
esetben a színjátszó együtteseknek 
a színdarab szövegkönyvével egy-

telmében való újraértékelését
Falun a színjátszó együttesek csak 

a kultúrótthonok keretén belül lép
hetnek feL Ahol- erre nem lenne 
lehetőség, ott a Magyar Népi Szö
vetség keretein belül. Falusi) egy
házak és iskolák függetlenül
rendezhetnek színházi előadást.. Vá
roson az üzemi színjátszó munkás
együttesek, a politikai és társadalmi 
szervezetek színjátszó együttesei 
műsorukra vonatkozóan szintén al
kalmazkodni kötelesék a fentiekhez. 
A szakszervezeti rendezvények te
kintetében kivételt képeznek azok 
a szinmüvek, amelyek előadására az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
adott utasítást. ;

A megyefőnökségek, illetve a köz- 
_ igazgatási hatóságok mind városon, 

idejüleg 500 lej lektórizálási dijat is'mind falun csak a Magyar Müvé- 
él kell juttaniok a vezérfelügyelőség 
címére, a feladói vevénynek a szö
vegkönyvhöz mellékelésével igazol
va az összeg elküldését

ÉRVÉNYTELENEK A 
RÉGI ENGEDÉLYEK

A fentiékből következik, hogy a 
Magyar Művészeti Vezérfelügyelőség 
a továbbiakra érvénytelennek te
kinti az átmeneti időszakban ki
adott darab engedélyezéseket s az 
egyes szín-darabok színházon kívüli 
ezután! előadásának elengedhetetlen 
feltételeként tekinti a kérdéses szín
daraboknak á jelen tájékoztató ér-

Tanulunk; hogy másokat is
taníthassunk

vallják a tanfolyamokon'résztvevő uj munkás*

KOLOZSVÁR — Az ajtón ki
szűrődő hangfoszlányok törik 
meg a folyósó csendjét. Bent a

az előadást, szorgalmasan jegyez
nek az újonnan kinevezett mun
kásigazgatók és üzemvezetők.

A csengő éles hangja szakítja 
meg az előadást, ami a 10 perces 
cigarettaszünetet jelenti. A hall- adója, 
gatók egyrésze a folyósón ciga
rettára gyújtva tárgyalja az anyag 
egy-egy homályos részét.

Az ajtón kilépő előadó tanár
ihoz, Mészáros Gáborhoz lépünk:

— Mikor kezdődött a tanfo-— Mikor kezdődött a 
lyam?

— 12-én volt a román 
gyár hallgatók részére a közös 
megnyitó — válaszolja — és már 
13-án rendesen megkezdődtek a 
délutáni előadások. A magyar 
anyanyelvű hallgatóknak a Re
formátus Leány gimnáziumban, a 
román anyanyelvileknek pedig a 
Szakszervezeti Tanács termében. 
A tanfolyam érdekében kezdemé
nyező lépéseket a Szaktanács tet
te meg. Ugyanakkor a tanárok is 
önkéntes műnkéképpen vállalták 
az egyhónapos tanfolyam megtart 
tásáí.

— Milyen tantárgyakat tanita-

és ma-

Közben a hallgatók érdeklődve 
csoportosulnak körénk.

— Milyen érzéssel fogadták a 
a tan folyamot? — kérdezzük Do
bál Gyulától, a Fermeta műszaki 
vezetőjétől.

—: Nagyon örvendünk ennek a 
tanfolyamnak, mert sokat, tanul
hatunk — válaszolja. Meg va
gyunk győződve'arról, hogy ez a 
tanfolyam elő fogja segíteni azt, 
hogy a hallgatók — miután ered
ményesen elvégezték — tovább 
képezhessék magukat, nemcsak 
az egyéves tanfolyamon, ami. a 
mostani tanfolyam befejezése 
után kezdődik, hanem magán
szorgalomból is.

— Milyen tantárgyakat kedvel
nek különösképpen?

— Matematika... könyvvitel 
... technológia ... — hallatszik 
jobbról-balról a felelet.

■.....    i ' "'il.................

HOGYAN TÖRTÉNIK AZ 
F r O A n A S OK ENGEDÉ
LYEZÉSE?

A Magyar Művészeti Vezérfel
ügyelőség a nyár folyamán felül
vizsgálja a magyar népi színjátszó 
együttesek műsoré magát s összeál
lítja az előadásrc ut'ilános érvény
nyel alkalmasnak talált színdarabok 
jroyzr'>i:et. E jegyzéket, időnkénti 
1 •!cr<k-;ié-sévcl együtt, a sajtó utján 
i-rry-rtet!. A népi színjátszó együt
teseknek. az általános érvénnyel jó
váhagyott színdarabok Icuvzékében 
vfirn'ü '•zinmüvel-et — ezek terv
bevett. olőndá'-n rr',tAn — nem kell 
iónáharpiá: régeit filterjrszteníök a 
Magyar M'irésr'-li Vczérfrlílgyelő- 
ró'-be-. ile minden, esetben köteleitek 

„ vezér f rá iioiiclőséggrl tér-

I

Victor Spătaru darabját
mutatták be a kolozsvári 
Vasas Otthonban

KOLOZSVAll. — Augusztus 23- 
nak megünneplésére készülve, érde
kes és igen sikerült darabot mutat
tak be julius 10-én a helybeli Va
sas Otthonban. A darabot Victor 
Spătaru kolozsvári főügyész irta és 
az Igazságügyi Szakszervezet, mű- 
kedvclfí színjátszói adtál: elő. ipm 
komoly .sikerrel.

A darab meglepetést keltőén te
hetséges munka. Témája tettesen 
mai és megkapó: a munka emberei
nek hősi küzdelme a jelenben, a

jobb életért és jövőért.
Szereplői eleven életet élnek a 

színpadon. Ursu, a felvilágosult 
munkás, Maria, a felesége, Doni, a 
kapitalista, aki ellensége a munkás
nak és mindazoknak, akik dolgoz
nak. eleven, jó érzékkel és ember
ismerettel megírt alalxfk.

A darab főerőssége az erős realiz
mus és a fo1’"'konitan párbe
szédek. elcv-v.-e á’ ázo’t figu
rák jó, megrajzolt karakterek, em
berek, akikkel naponta találka-

zunk.
A szereplők között legnagyobb si

kere Viorica Socaciu asszonynak 
volt.

Ion Ursu szerepében Ion Bacan 
fel értelmes dikciójával, intelli- 
szercpf elfogásával. Jó alakítás 
Gheorghe Trestiáné, Anna Cár
ét. Constantin Dimofte szerepe

tiint 
fíen 
volt 
nca 
il

A rendezés Gh. Intrat iaazság- 
tanáesoi Mm*. <C)

Mh mond a tanár?

nem

Megtettünk-e mindent
ifjúságunk ujszellemü neveléséért?

A tanév befejeződött. Iskoláink Levetkőzték-e régi, polgári, hami- 
elcgöndesedtek. A kisebb diákok &an politikamentes magatartásu- 
boldogan vakációznak, a legna- kát? Akarnak és tudnak-e együtt 
gyobbak, az érettségizők most dolgozni a béke és haladás zászló
adtak számot nemcsak általános vivőivel, a városi és falusi dolgo- 
müveltségükről, hanem arról is, zókkal? Vállalták-e velük a kö- 
hogy megszerezték-e a kellő ■ is- zösséget és ha igen, megtettek-e 
meretet ahhoz, hogy a népi demo- mindent, hogy ezt a kapcsolatot 
krácia utján való haladásnak ér
tékes és hasznos építői lesznek-e.

A diákokkal együtt vizsgáznak 
azonban a tanárok is, azok, akik 
őket átnevelték. És ez a vizsga, 
ez a számadás nem kevésbé izgal
mas és fontos, mert Országunk 
dolgozói hősi munkájuk közepette 
is joggal elvárják szellemi dolgo
zótársaiktól a számadást.

Megtettek-e mindent a nevelők 

szeti Vezérfelügyelőség kedvező vé
leményezése alapján engedélyezik a 
magyár népi színjátszó együttesek 
rendezvényeit. A Művészeti és Tá
jékoztatási Minisztérium megyei 
tanácsosai ellenőrzik, hogy az érde- 
kelt színjátszó együttesek birtoká
ban vannak-e ennek a véleménye
zésnek s betartják-e az ehhez fű
zött esetleges kiegészítő megjegy
zéseket. .

_ A népi színjátszó együttesek! az 
előadások utáni szerzői jogdijat és 
egyéb illetményeket — a fennebb 
említett lékforizál'ási díj kivételével' 7
— <a megyeszékhelyeit fizetik be. azok az emberek dolgoznak, míg

................................ ■

szorosabbra fűzzék?
Ha őszintén ég becsületesen 

akarnak felelni ezekre a kérdé
sekre, sajnos, még mindig több 
lesz a nem, mint az igen. Azonban 
az elmúlt évekkel szemben két
ségtelenül biztató haladás mutat
kozik. Tanáraink nagy számmal 
kapcsolódtak be a Román Munkás 
Párt, valamint a Magyar Népi 
Szövetség, • a Szakszervezet, az 

__.w______ z ARLUS ég más demokratikus tö-
az ifjúság ujszellemü neveléséért? megszervezetek munkájába.

Ás iskolák falai kosait
is tapasztalhatók a haladás jelei, mások távoltartják magukat min- 
Faliújságok, ARLUS-sarok, AR- den közösségi munkától. Heti óra- 
LUS-albumok beszélnek, az ujszel- számuk leadásával befejezettnek 
lemü nevelésről. Diákjaink a tekintik hivatásukat. Sokan nem 
többtermeléshez a többtanulás jel- érezték még át a felelősséget, 
szavával csatlakoztak. S nem mellyel az ország népének és a 
minden eredmény nélkül. Az. ed- szocializmus ügyének tartoznak, 
dig megjelent uj szempontú tan- A tanárnak nemcsak az iskolá- 
könyvek is éreztetik hatásukat az bán, hanem az iskolán kívül is 
ifjúság világnézeti nevelésében. nevelnie kell!vr~rțfw ’ ■ • ■

A LEGNAGYOBB HIÁNYOK

L

igassgatók és üzemvezetők
nak a hallgatóságnak?

— Matematika, g----------- - ------ .
könyvvitel, egészségtan, tcchnoló- más és más, hiszen mindenikük- 
gia, ipari törvények- 
fel Mészáros Gábtr. .

—- A műszaki. rajzot és az épí
tési enciklopédiát kihagytad a 
tantervből — szól oda Hegedűs 
Gyula, az építési enciklopédia elő-

A tantárgyak iránt való érdek
geometria, lődés minden egyes hallgatónál

sorolja nek van egy-egy kedvenc tantár-
gya, amivel szívesebben foglalko
zik, mint a többivel.

— Nem fárasztó-e a napi 8 órai 
munkaidő után még 3 óra. tanu
lás?— kérdezzük Szendrei Kál
mánt, a Détmata lakatosmühe- 
lyének segédmesteret.

— Meglehetősen fárasztó, de 
örömmel jövünk az órákra, mert 
tudjuk, hogy minden egyes elő-

ifjuság világnézeti nevelésében.
A pozitívumok mellett azonban 

nem hallgathatjuk el a hiányokat 
és mulasztásokat séta. Általáno
san tapasztalt jelenség, hogy a és mulasztások éppen itt tapasa- 
legtöbb munkaterületen ugyan- falhatok! Teljesértékü nevelőmun- 

’ ’ kát pedig az iskolában is épp ngy,
mint az iskolán kívül csak az a 
tanár végezhet, aki az iskolán kí
vül is résztvesz a szocializmus út
jára vezető felvilágosító munká
ban. Sőt, ezt a ’>ét munkaterüle
tet nem is lehet elválasztani egy
mástól. '

Az iskolai szabályok a múltban 
is előírták, hogy az osztályvezető 
tanároknak fel kall keresniük nö
vendékeik szüleit és Velük állan
dó kapcsolatot kell tartaniuk. A 
múltban is történtek ilyen látoga
tások, azonban alig lépték túl az 
udvariassági látogatás keretét. 
Ezek a tanári látogatások igen 
ritkán vezettek a külvárosok sze
gényes otthonaiba. Hogy ebből mi 
következett, azt nem nehéz kita
lálni? A múltban a külvárosi 
gyermekek voltak a ^csirkefo
gók", akik csak az „uri“ fiukat 
rontották el az iskolában, s akiket 
a szekundák ostoraival vertek ki 
a tudományok falai közül.

Természetesen, e® a helyset már 
nem áll fenn. De mégis elgondol
koztató, hogy a kettőnél több 

__ ______________________  tárgyból elbuktatott tanuló 70 
adás alkalmával mind többet és százaléklban_ ma is a külvárosok 
többet tanulunk.

Most a kissé távolabb állókhoz 
lépünk érdeklődve.

— Hogy megy a tanulás? — 
kérdezzük.

A felelet itt is ugyanaz: Öröm
mel tanulunk, mert szeretnénk 
nagyon sokat tudni.

Felbérreg a csengő. A munkás
igazgató hallgatók sietnek vissza 
a terembe. Tudást gyűjtenek, 
hogy mindazt a bennük felhalmo
zódott lelkesedéssel együtt Nép
köztársaságunk .szolgálatába ál
lítsák és munka .elysíken tökéle
tes munkát végezhessenek.

• ' (k. f.)

A

gy érmékéiből tevődik össze. Nem 
egy esetben a tanárok olyan szü
lőket büntetnek, akik hősiesen ki
tűntek a termelési versenyben, s 
minden szabadidejüket a köznek 
áldozva, nem sok idejük van 
gyermekeikkel foglalkozni. Mi 
történt volna, ha ilyen esetben az 
osztályvezetők és az illetékes ta
nárok is ismerték volna a gyer
mek családi és szociális viszonyait 
és tanácsaikkal segítségére siettek 
volna úgy a gyermekeknek, mint 
a szülőknek?

EZEK A LÁTOGATÁSOK

kiépítettek vol:’ : a testi és szel
lemi dolgozók együvétartozását és 
előnyösen szolgálták volna nem
csak az iskolai nevelés eredmé
nyességét, hanem egész dolgozó 
népünk jövőjét is.

Ujszellemü nevelésügyünkre 
még sok megoldandó feladat vár. 
Re valamennyi között a legfonto
sabb, hogy a nevelőit kellő átkép
zést. kapjanak. Izsák Vilmos.

I

B bolozsvári mozik 
műsora

CAPITOL: Augusztus 15-ig nyári 
szünet. . •

FÓRUM: Nyár; ízűvel. Az előadások 
rziiiietclnck.

NÉPMOZGÖ (Popular): Szolga
sors. A Gorkij Maximról szóló trio- 
lógirt II. része.

SELECT: Stan és Bran csempé
szek.

URAN1A: Nyári szünet Nlnc* elő. 
adás.



1 Elengedték az északerdélyi 
nyugdíjasok hátralékos járulékait 
Szeben, Szamos, Naszód, Torda-Aranyos és Csik 
megye nyugdíjasai postautalványon kapják meg 

julius havi nyugdijukat

befizetésétől.

utján is figyelmeztette az összes 
nyugdijatokat, hogy a julius! 
nyugdijakat csak abban az eset
ben fizeti ki részükre, ha az 1948 
évi 102 számú törvény rendelke
zései szerint a nyugdíjas egyéb 
jövedelméről az előirt vallomását 
beadta.

BUKAREST. — Északerdélyhen demokratikus kormánya Szociális fizeti ki a nyugdíjast megillető 
a közalkalmazottak éa nyugdija- szellemtől vezettetve átérzi a köz- összeget.
«)k bizonyos csoportja a bécsi szolgálatból kiöregedett egykori • a pénzügyminisztérium rádió 
döntés után az akkor érvényben dolgozók nehéz helyzetét és mén- ■ - ■ ■ - 
volt jogszabályok szerint 1—1.5— tesiteft-e őket a további hátralékos 
2 százalékot fizettek a nyugdíj- nyugdijjárulékok 
alapra, illetve fizetésükből csak Julius hónapra tehát már az ögz- 
ennyi hozzájárulást vontak le. Bzes északerdélyi nyugdíjasok . a
-A romániai 1943. évi^ nyugdíj- hátralékos nyugdijjárulék levoná- 

törvény szerint a járulék viszont sa nélkül teljes összegben kapják 
I 10 százalék és a.' kül-önbezetet a meg nyugdijukat, ami jelentős 
l törvény rendelkezései szerint az anyagi megkönnyebbülést jelent 

érdekelt nyugdíjasoknak vissza- *..........................    ’ -
uienőleg be kellett volna fizetniök 
a nyugdíjpénztárba. Egyes nyug
díjasoknál a hátralék, illetve kü
lönbözet 60—80.000 lejre is rú
gott a törvényes rendelkezés 
alapján a nyugdíjasoktól meg is

. kezdték a különbözet levonását, 
ami anyagilag súlyos helyzetbe 
hozta őket.

Az Általános Nyugdíjpénztár 
főtanácsosi hivatalának javaslatá
ra Luca László pénzügyminiszter 
a folyó évi julius 13-án kelt hatá
rozatával a hátralékos járuléko
kat teljes egészében eltörölte és 
a levonásokat már julius hónap- 
ban meg ig szüntették..A jövőben 
a hátralékos járulékok megállapí
tása iránt az érdekelteknek már 
kérést sem kell ibeadniok.

Az általános nyugdíjpénztár fő
tanácsosi hivatalának előterjesz
tésére kiadott pénzügjuniniszteri 
rendelet ékes bizonyítéka annak, 
bogy a Román Népköztársaság

részükre és életszínvonaluk javí
tását teszi lehetővé.

Itt említjük meg, hogy ^pénz
ügyminisztérium rendeletére ju
lius hónaptól kezdve a Szében, 
Szamos, Suceava, Naszód, Torda- 
Aranyos, Baia, Tecuci, Tutová, 
Vaslui, Vlasca, Ialomița, Csik, 
Muscel és Roman vármegyékben 
lakó nyugdíjasok részére az álta
lános .nyugdíjpénztár már posta
utalványén a nyugdíjasok lakásá
ra kézbesíti ki a nyugdijat.

A többi ■•Vármegyékben a nyug
dijak kifizetése egyelőre még a 
régi rendszer szerint történik.

Az általános nyugdíjpénztár 
felhívja a felsorolt vármegyék 
nyugdíjasait, hogy nyugdijköny- 
voiket tehát, a julius havi bont és 
a nyugdíjkönyvecskébén visszama
radó törzslapot egészítsék ki a 
szükséges adatokkal, mert a pén
zespostás csak a teljesen szabály
szerűen kiállított bon ellenében

in ----

(

az általános sztrájk megszűntéig 
ininiAennáp tnegjeiemk. A lap közli 
az Olaes Országos SsakBscsvezBti Tas 
náes '’hatámo-zatá.t, eanély kíanaffidja áz 
áltíánes sabrájfcnt, Ima a Togliatti 
elten elkövetett merényletről és az 
olasz képviselőház és szenátus ül ései
ről szóló jeten-téat, valamint a világ 
minden részéből érkező, k-özösHóget 
vállaló táviratok Síóvegi&it.

Togliatti elten elkövetett 
aljas merényiét

■ ögsíj'o® belpolitikái

BÖMA. (Raíx».) — OfesE»«wág- 
b'ffln ténylegssea megilre-teődött a® ál
talános sstiájfe. Aíí orssíg egyes ré- 
săeifoan már eaeítdá éjféltól, a teMri 
részeibm podig csü tártak wgiel 6 
órátái ketzd'.x» teljesen szünetel a vas-j 
úti forgalom.

■ Ak áraazsDolgáliatásf. re-rgcl 8 órá
tól bes-zűntc-tték. Egyetlen: ujsiág sem 
jelent nug, a római Mtmfeftóúrrara 
II Lavoro eimü lapján kívül, amiclv 

jelentette ki Paletta tképviselő a 
képvimlciuátó'te mondott- szerda esti 
beszédétetT, csidyixoin. 'megbélyegezte 
a Togliatti dlen elkövetett, merény
letet és elítélte a De Gásperri kor
mány politikáját, amely közvetlenül 
felelős ezéri. a inercnyietérk

— A. -ma elkövetett :ilja« telt — 
■mondla Pajetta — nem egy tébolyo* 
det-t cnribor tr.ite, tai-m a provoká
cióik IrorrTWi sorának és <yry megfon
tolt politikának kövclikezniényn,

Poef jaraw

A Kormányzósági Bankhoz szólva, 
Páje.tte awt kérdezte, hogy azt gon
dolják, mcgusKTÓk w> eseményeket 
egyszerű meg-ârățâi’ml *! Olsszor- 
szágnák sgf&sége van ma miniden 
fiára. A kormánynak távomóa kell, 
hogy Olaszország saját imaga választ, 
hă-m meg vezetőit P&jatta ezután 
jn.vaslatot olvasott fei, amelyben rá* 
mutatott ilnn, hogy A Ikorrnárry fele
lős a bünt.ottcrt és ezért követelte 
kormány iomondií-rit.

B(JPAPEr T. — A nnpok'hm érke
zett. Bt>da.pí*ítec L.: l;n T,.ij<;,.u Síínib 
N<íj-kÖAÚíns:}.’-g kvpviíielője, rkh <.k 
.-I-7.ÓH. !.r||o|.(, chnctr-ikiiJnic

iából, aamwxútetta Tmg*U 0 
'rá.tékos-.t-oó irtain, hntároznlávul.

Dudán Lnj<« r<Vri <!<tnok.r:ita ólh.'.r- 
co , íi!<i 19.10 <,1/i n -’gp'iImi ele
tet. I öbb n I k ni (ínénál nc|M.ll<:ncs
rondnwrc^ ühlöztefZ,.'t ,,, r] 
r-ciívodnie. IL'- -‘-rtl á ,i’>v-lé'iái 
p:irii'.'..in hn icn... ,.-wi é-i érdeini-teck cl- 
iolnonMil 'pp.-n lüí(i-b?-n mint or- 
teátefyiiié-á bev.íl nírztetfék
n fsZAnb pari ámen 4.bvolt n 
,iz.'ibnük i-: táróéi (."iié- (hteke
n j. itten .i-ir'v . köz.ivi- ,r;tt;Í.Hn!’J:.

Dudns Lajos n .Tugewlár Konunu- 
ntetn Párt szabadkai Kzcrvczctónak

Mczgyuror*%ágru, menekült 
széria p&rlwment egyik 
magyar képviselője

ü tótén ehtósi tóttá a pfirtvcvMőeógr 
tvk azt a követe!.'«lót,'hogny foglaljon 
álliKt 3. .TtigrxwlAv Kommunista Párt 
Központi Biv/'M-fjígáinak határozata 
mellett <Vt ítélje <J a Tájéktmtfttó 
Iroda hatámzalAL Dudán Lajos fel- 
w*'>taliU'f.b:in kifejtette, hogy a Tá* 
j.?;<>zfa16 Iroda hat-ámmta a helyes 
rs nem ért aru-t azzal, hogy a Jn- 
gctizléw Koirjnimnntn Párt nem akar
ja <4 fogadni n testvérpártok birá
ír lát.

A fi ls-zóínlás kövc.lkrzmónyrWp* 
Dodiin Lajost le akarták tart-áz- 

i-iaii. nr.ohha.n nőid sikcnilt két tár* 
sAvr.1 í-.-'.-iit.f. át jutni a magyar hatá
ron ó? igy nx-gnKvnrikiilnl a bobörtön* 
zás veszélyétől. 

és a Szabadság-tér, a városi nagy sétatér uj, magyarnyelvű felira
tai jeleik a román demokrácia minden előítélettől mentes szene
mét, melyet Kolozsvár uj munkás polgármestere is képvisel.

■ örömmel üdvözöljük munkás polgármesterünk mindenre ki
terjedő figyelmét bizonyító rendelkezéseit, amelyek az egynyelvű 
utcatáblák kicserélését eredményezte és alkalmas arra is, hogy eset
leg a köztereken rendetlenkedő magyart is -a sajat anyanyelven 
intse rendre és fegyelemre.

Nem azért tartjuk szükségesnek a kétnyelvű feliratokat, mint
ha Kolozsvár magyar nemzetiségű lakosai nem vettek volna tudo
másul az egynyelven megszövegezett táblákat, hanem azért, mert 
ez Népköztársaságunk alkotmányában fog'alf elvet változtatja va
lósággá. Es ezzel egyeszersmind félreérthetetlenül tudomására aa- 
ja mindazoknak.- akik a román demokrácia őszinteségében egy pil- 
lanatig is kételkedtek, hogy, a román demokrácia — elén a Roman 
Munkáspárttal — eltökélten valóraváltjQ mindazt, ami a testveri 
egyenlőséget biztosítja Népköztár saságunk-minden állampolgára es 
az együttilő nemzetiségek számára. . '

A Béke-utca táblája ezúttal valóban a békét. Népköztársasá
gunk együttlakó népeinek igazi és megingathatatlan békéjének hir
detőjévé vált. . i1_______ ■ . ■ ■ ' 

fiz Országos Izcfcmaíi Ttmícs
Központi Bizotisiș . 

értekezleten meg:
utáni .feladatokat', -

BUKAREST. — Az Országos teris Apostolu, a Görög Kommu- terrort, amelyet a monarcho-fa- 
SzakfanScs Központi Bizottsá- nista Párt központi bizottságának siszta kormány alkalmaz a görög- 
gának értekezlet© csütörtökön tagja is, aki vázolta a görög nép országi macedón román, kisebbség 
kezdődött meg a fővárosban. A hősi harcát, az amerikai, angol ellen és végül köszönetét mondott 
központi bizottság néhány hó* tisztektől'vezetett fasiszta görög a bizottságnak a görög nép resze- 
nappal ezelőtt megtartott lég- < ' ’ ’ ' x *
utóbbi ülés© óta olyan nagy
fontosságú események' történtek 
a Román Népköztársaságban, 
amelyek kihatnak a szakszerve
zeti mozgalomra és uj feladatok 
elé állítják a dolgozók szakmai < 
szervezeteit. '

A legfontosabb ipari termelő- ■ 
eszközök államogitásával a tő
kések félreáJIi.fásával az ország 
legjelentősebb vállalataiból a 
munkásosztály összeg szerveze-

Sikalmazásáf tette szükségessé. va^ a^, állami üzleteket, szövet- 
Az államosított vállalatoknál kezeteket es a magankereskede - 

, nsegváltozott a termelés jellege, 
megszűnt a tSȘkSs- kizsákmányo
lás és megkezdődött a szociális-
Xr‘3^MépkSrtársasés címerével ellátó» 
tok állnak a vállalatok élőn, Ja *“ 
gyárvállalat a közösség tulaj
dona lett. Nincs szükség tehát 
többé harcra az igazgatói?, vagy - 
az állami szervek: ellen, mint a 
múltban a tőkések elleu *— és 
minden erő a termelés ég ter
melékenység fokozására forüi- 
tanak. A szakszervezeti mozga
lom miiaden erővel mozgósítja a 
munkásosztályt a termelés érde
kében, megad minden támoga
tást a munkásigazgatóknak, az 
állami szerveknek a munka jobb 
megszervezésével. Tervgazdál- 
kwlásra, r, termelés magasabb- 
rendü szocialista módjára ké
szülnek fel. A munkásosztály 
előtt a tőkés termelési színvo
nal tuljial"dásáuak nagy felada
ta áj? Minden erőt, tudást és 
szorgalmat erre összpontosíta
nak.

A Román Munkáspárt köz
ponti vezetőségének II. teljes 
ülésén hozott határoznia leszö
gezte, hogy a szakszervezetek 
alkotják a legfontosabb tronsz-

, missziós szíjat a párt s a töme
gek között. Az Ojszágog Szak
szervezeti Tanáé? Központ; Bi
zottságánál; most folyó érte
kezlete le fogja vonni mindazo
kat a tanulságokat a határo
zatból. amelyeket a szakszerve
zeti i ömegmunkában alkalmaz
ni kell.

A görög Kcmmunista 
Párt megköszönte a 
Romániai Dolgozók 
támogatását
görög nép megscgélyezésérc

* * * - i J - / f * - ’ -
clrő napján a szervezet

kezdődött meg a fővárosban. A hősi harcát,

A Centrocom-Textil a textil
árut nagyban elosztó állami vál
lalat mint megírtuk — az or
szág minden részében megkezdte 
mükö.dését. Most újabb állami 
nagybani áruelosztó vállalat, a 
Centrocom-Metall, az Állami Vas- 

__váru elosztó is megkezdte műkő
iéi részére uj harci módszerek áését. Ez^ szer^ látja el vasáru-

csapatok ellen s azt az elnyomó re nyújtott segítségért.

900 millió értékű belföldi vasáru 
kerül szétosztásra

17.000 tonna vasáru szétosztásai 
kezdi meg, amelynek legnagyobb 
részét belöldön gyártották és 
amelynek értéke •meghaladja a 
900 millió lejt. A Centrocom-Me
tall létesítésével az állam elsősor
ban a falusi termelők vasáru
szükségétét fedezi. A falusi dolgo
zók a szövetkezeten keresetül 
hivatalos árért kapják meg a jö
vőben az összes részüké szüksé
ges vasárukat.met vs.

A Centrocom-Metall rövidesen

uj 5 lejos fémpénz kerül forgalomba
BUKAREST -r- A nemzeti pénzverde uj ötlejes fémpénzt ké

szít. Az uj fémpénz tiszta alumíniumból készült, jellegzetessége 
ugyanaz mint a jelenleg forgalomban levő ötlejeseké. Az első, ol
dalon „5 lei“ felirat látható tölgyfakoszoruval körülvéve, az eme 
alján pedig „1948“, tehát a kibocsátási évszám. _ r

Az uj 5 leie? másik oldala a Román Népköztársaság címerei 
tünteti fel „Republica Populare“ körirattal.

• Az uj 5 lejes váltópénz a régi kibocsátásuakkal együtt válto
zatlanul forgalomban marad mint törvényes fizetési eszköz, mind
addig, amíg a régi kibocsátású és a volt Mihály király képét fel
tüntető ötlejeseket kivonják a forgalomból.

javaslatban á romániai dolgozók' 
pgyöntetiien leszögezték, hogy ez a 
•felháborító merénylet, amellyel az 
amerikai imperialista reakció kivár.t 
csapást merni a. dolgozó immikesosz- 
t-áf,vTá, nemeink a legmélyebben fel* 
•háborító, d " egyben a világ összes 
dolgozóinak szolidaritását erősítette 
mrg az Olasz Kommunista Párttá’.

Bakarest dolgozói nagygyűléseken 
fj ki felháborodásukat 

a Toolistti elleni merénylet felett
BUKAREST. (Agerpres.) — A 

«főváros ö-'szcs ipari üzemeiben teg- 
V’iop délei ám nagyarányú gyűléseket 
tartották, amelyeken a romániai dol
gozónk moly felháborodásuknak adtak 
kifejezést a Pn.lmi.ro Togliatti, az 
ni asz Kommunista Párt főtitkára el* 
len elkövetett, nljrts merénylet ellen 

A gyűléseken elfogadott határozati

Kolíixavár munkásságának üzenete as olass 
munkáscsxtályhos

KOJX1ZSVÜR, — Villámként jár
ta á t. gvíBrainkát. A város «roses mun
tenii--l.vc.it P.almiro Togliatti, az. Olasz 
l\ormnu:v-'-t:i. Párt főtitkára ellen el
követett fasiszta merénylet híre. Az 
Ü7rrr<k. gyárak é.a intézményi ?< d-d* 
gozói csütörtökön már a Íróra dél
utáni ArókU-rn tüz<« hangulatiban le
zajlott. gyű.ősiket tartották- Tünte
tés volt, mindegyik gyűlés rur. angol— 
amerikai imperiali7sr.ua ca nz o’.-íkz

ügynökei en'fánvndte'ft elten. Harc* 
vállalás A far-izmus utolsó nrnmdvá- 
nvainnk mem rtmn.'sitóóm.

A gyűlik ut-ki távirftteCc százai 
i-tHliiltn.k ut-nnk Kolowvárról n RMP 
Központi Vezető- érmére ftz 0|ww 
Kommunista Párt Kö7;pon(i Rieolt- 
ágának. A kolozsvári dolgozók f~o- 

lizterit-óróni-ik Innri üzenete. rzÁllt 
hő ic- sz.nb.'vlsá'rhM’cát vívó olav. 
niiinká.'-oertál.v felé.

A í . 
alakult országos bizottság értekez
letének 
vidéki kiküldőt tói beszámoltok ed
digi munkájukról és eredményeik
ről. A jelentésekből kiderült, hogy 
n szabadságért- küzdő görög .nép 
ügyét az orbzAg minden részében 
magokévá tették a széles dolgozó 
tömegek. Az ülésen résztvett Lcí-

Pn.lmi.ro
l.vc.it
7sr.ua


!)■

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassni-ntea 7, 

Távbeszélő: 19-1L
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR»

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Papoknak, tahitoknak, nyug 
díjasoknak 90 lej. — Postacsekk szám: 40.625.

i HIIIW II ill iHIB 8(i' iTTiW '

Virágot lopott egy gyerek
a Szabadság-téri remekbekészült, parkírozott virágágyakról. Legalább 
tíz szál virágot. Egészen kicsi és’egészen rongyos gyerek volt. Nem le
het tudni, hogy felbiztatta-e valaM> hogy tépje le ă virágot, amelyet 
aztán másnap néhány lejért elárul volna a piacon a felbujtó fel
nőttek. Nem lehet tudni, hogy haj^amos volt-e a gyerek a lopásra, de 
ez kevésbé valószínű, mert hiszen tépte le a virágokat többszáz já
rókelő szeme előtt. S végül nem lehet tudni, hogy nem tudatlanság
ból tépte-e le a szép színes virágod, pusztán azért, mert gyerek, 
olvasni még nem tud és igy nem ttudta, hogy kihágást követ el a vi
rágok leszedésével? ,

Akárhogyan is volt, annak az őrnek, aki brutálisam kézenragadva 
a gyermeket végigcipelte a Szabadság-téren a rendőrségre — nem volt 
igaza. Nem volt igaza, mert a gyermek halálrarémülten sirt és resz
ketett és kiabált segítségért. Az őr jól tudta, hogy az ilyen kihágások 
elkövetőit pénzbírsággal sújtják, s uzt is látta, hogy a gyermeknek nem 
volt egyetlen hozzátartozója sem a közelben. Talán azt hitte, hogy a ron
gyos kisfiúnak van száz leje, várni vedig azt, hogy súlyos vétségéért be
börtönözik?

Az őr nyílván lelkiismeretes ember, azonban mégis sokat tanulha
tott az első kerületi rendőrségen. Itt a gyereket komolyan, szépen, 
okosan és nem durván megfeddték, felírták a nevét, kikérdezték és 
megmondták neki, hogy a térről nem szabad letépni a virágokat. Vé- 
gül megkérdezték, mint egy felnőttet, hogy tud-e büntetéspénzt fizetni? 
A bűnös hüppögve és az első nagy ijedelmen túlesve, mialatt fájó vö- 

1 rösre markolász&tt csuklóját simogatta, bevallotta, hogy semmi pénze, 
, még egy leje sincs és nem akart semmi rosszat. Erre elengedték.

A virágok őre megtanulhatta, hogy ez a módja a gyermeknevelés
nek. Nem kell egy gyermeket nyilvánosan brutalizálnl ilyen esetben. 
Azonban fél kell hitmi á RDNSz-t Vagy más demokratikus szervezet fi
gyelmét az esetre, hogy gyökerében irtsuk ki a bajt, a nyomort és 
építően tanítsuk becsületre a gyermekekét, akik végeredményben kör
nyezetük áldozatai. (—ön)

PAUKERANNA külügyminiszter 
szerdán délután 6 órakor kihallga
táson fogadta Széli Jenőt, Magyar
ország bukaresti rendkívüli minisz
terét és meghatalmazott követét.

A TEMESVÁRI GYAPJUIPAR 
FONODÁJA a gyapj ufónál terme
lési tervét az elmúlt hónapban 13 
százalékkal haladta tuL 
2400 TONNA VASÚTI SÍNT vá-

ssa

Németh Imre 59,02 méterrel uj világ- 
. rekordot állított fel a kalapácsvetésben

BUDAPEST. — A magyar olimpai keret tatatóvárosi edzőtáborában látogatást tett Tildy Zoltán 
köztársasági elnök és a magyar kormány több tagja. A látogatás alkalmából nagyszabású atlétikai ver
senyt rendeztek, amely kitűnő eredményekkel végződött és amelyen u ^világrekord is született.

Németh Imre, a többszörös magyar bajnok, kalapácsvetésben 59 ~m 02 cm dobásával uj világcsúcsot 
állított fel.

Németh Imre óriási teljesítménye annál értékesebb, mert a svéd versenyzők közöl Stockholmban a 
legutóbbi versenyen Ericson csak 53.84 m, Linné 53.05 m, Karlsson pedig 53.04 méteres dobást ért el a 
kalapácsvetésben. A francia Jaques 47.27 m. dobásával nyerte az idén a bajnokságot.

Ha Németh Imre a londoni Olimpián csak megközelítőleg is eléri a tatatóvárosi versenyen felál
lított uj világrekordját, úgy az olimpiai Is egyben világbajnokság nem lesz tőle elvitatható.

Eraast Emisa Bmfcarestbem 
beállította kolozsvári. rekordját

BUKAREST. — A Román Atléti
kai Szövetség rendezésében a fővá
rosban nagy érdeklődés mellett 
megtartott atlétikai versenyek má
sodik napján az olimpiai keret tag
jai és a többi résztvevők újólag jó 
eredményeket értek el.

Ernst Lujza a női távolugrásban 
540 cm. ugrásával beállította a leg-
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A VOLT ERDÉLYI NÉPI KÁR
PÁT EGYESÜLET julius 18-án, va
sárnap kirándulást rendez Gorbó- 
völgy—EKE-forráshoz. Indulás reg
gel 7 órakor az egyesület elől. Ven
degeket szívesen látnak.

MEGJELENT A „SAH" LEG
ÚJABB SZAMA. Az Állami Könyv
kiadó kiadásában megjelent román 
nyelven a romániai sakkélet folyó- 
irata, a „Sah". Alap gazdag tartat- sárolt a bukaresti villámostársasag 
mabői kiemeljük a sakk világbaj-KCsehszlovákiából. 
nokságról, a Mar dél Plata-i és a ’ 
budapesti versenyekről szóló tudósí
tásokat. Külön cikk foglalkozik a 
Bukarest bajnokságáért megrende
zendő versennyel. Tanulmányok, 
rejtvények, hírek, egészítik ki a 
szaklap számát. Kapható minden 
könyvkereskedésben. Előfizetések az 
„Universal"-nál, Bukarest', Str. Bre. 
zoianu 23—25.

A „RATA“ ARLUS-KÖRE Gher- 
banovszki mérnök elnökletével' ülést 
tartott, amelyen szervezeti kérdése
ket tárgyaltak meg. A gyűlésen a 
kolozsvári központ részéről Barkó, 
az intézményi szervezőosztály fele
lőse veti részt A „Rata1' ARLUS- 
köre kötelezte magát 50 darab 
„Veac Nou" terjesztésére és tervbe
vette művészi ünnepély szervezését, 
illetve megrendezését is.

A KOLOZSVÁRI KERESKE
DELMI ÉS IPARKAMARA érte- 

, siti az érdekelteket, hogy a ka
marát illető minden illeték és dij 
a kamara pénztárához közvetlenül 
fizetendő be, a bélyegek pedig a 
bélyegárusitásra felhatalmazott 
helyeken szerezhetők be. Bárki is 
jelentkeznék a kolozsvári keres- 

, kedelmi és iparkamara nevében, 
bármilyen címen, pénzbeszedésre, 
ez illetőt azonnali adják á£ a rend
őrségnek, mert a kamara senkit 
meg nem bízott és nem hatalma
zott fel részére pénzbeszedéssel. 
NOVAK MIKLÓS tartalékos had

nagy, alti a 110/63. munkásszázad 
parancsnoka volt, hadifogságból ha
zaérkezett. A század egykori tagjai 
és a keretlegénység is örömmel ér
tesült volt parancsnoka visszatéré
séről. Novák Miklós a fasiszta zsar
nokság idején is emberségesen bánt 
alárendeltjeivel, akiket nemzetiség
re és fajra való tekintet nélkül tőle 
telhetőleg minden vonatkozásban 
mindenben segített. A század volt 
tagjai társasvacsora keretében ba
ráti találkozót rendeznek Novák 
Miklós visszatérése alkalmából.

A KOLOZSVÁRI GAZDASÁGI 
ELLENŐRZŐ HIVATAL eljárást 
indított Chiorean Nicolae Macskás 
községi lakos. Burmia Adolf, vala
mint Retkes Géza kolozsvári mészá
rosok ellen, mert engedély nélkül 
élőállatot vágtak le és a húst a fe
kete piacon értékesítették.

. A vasúti síneket 
az uj villamosvonalak megépítésé
nél használják fel.

NYUGTÁZÁS. Andrási Dénesné 
85 éves,. kolozsvári, Roosewelt-utca 
10. szám alatt lakó asszony részére, 
aki eltörte a csípőjét, Simon István 
kolozsvári lakos mankót ajándéko
zott, amely lehetővé teszi, hogy 
járni tudjon. Egy munkanélküli 100 1 
lejt, B. B. pedig 50 lejt küldött be 1 
szerkesztőségünkbe a matróna ré- 1 
széna. Az adományokat köszönettel 1 
nyugtázzuk és rendeltetési helyére ’ 
juttattuk. - i

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ez
úton mondunk hálás köszönetét a 
Vizmü dalárdájának, a Városi Zene
karnak és mindazon kollegák és is
merősöknek, akik felejthetetlen fér
jem és édesapánk temetésén való 
részvételükkel mérhetetlen fáj dal- ’ 
munkát enyhíteni igyekezték. A 
Hubert-család.

* A KOLOZSVÁRI TAKBUT 
GIMNÁZIUM TANULÓINAK 25 
ÉVES TALÁLKOZÓJA A nagy- 
multu kolozsvári zsidó gimnázium, 
a Tarbut, 1822—23. tanév IV. osz
tályának tanulói julius 18-án diák
találkozót rendeznek Kolozsváron, 
amelyre meghívják mindazokat, 
akik az Antal Márk igazgatása 
alatt állott iskolában tanultak, va
lamint mindazokat, akik Antal 
Márknak és intézetének barátai és 
támogatói voltak. Az Antal Márk 
emlékének jegyében történő diák
találkozó programja julius 18-án d. 
e. fél 10 órai gyülekezővel kezdő
dik a Horea-uti templom udvarán, 
majd 10 órakor gyászistentiszteletet 
tartanak a deportálásban elpusztult 
tanárok és tanulók emlékére. Emlé
kező beszédet dr. Román Dezső volt 
Tarbut-tanuló tart. Innen a résztve
vők a temetőbe Vonulnak ki. ahol 
megkoszorúzzák Antal Mánk, dr. 
Kohányi Menyhért, Dehelcanu-Déri 
Gyula, valamint az elhunyt diákok 
sírjait. Emlékbeszédet tart Salamon 
László Író. Este a volt Tarbut-díá- 
kok a Concordia Clubban társasva- 
csorán 
diákok és barátok, akik a progra
mon kívül az esti társasvacsorán Is 
részt akarnak venni, szíveskedjenek 
ebbéli szándékukat Lax Salvator 
tanárnál, Kolozsvár, Hotca-ut 23. 
szám alatt bejelenteni.

vesznek részt Mindazon

P fco^ozsvárl IVSNSz hírei: I
iimu jaamax n—n—ga-W» uoaunna—uimi

Juliiit pfntckcn etre 7 órakor >6 szlm njarti székházban,
szervczőbízotlslgi illír a Molorov-utc' Juliul 18-an, 
_____ ómkor crnfen.lritmil emlékünnepély

TI
vaúrnap délután (,

a
IV/i. Irisztclepi kerület Miranifttos- 
ukal kulturhítában.

utóbb Kolozsváron felállított orszá- 10.000 m síkfutás: Dinu Cristea 
gos csúcseredményét. A 3000 méte- p 45.4 mp. 4x100 m váltófutás: 
rés akadályversenyben Nagy Már- mp. Magasugrás: Sötér 186 cm. Hár- 
ton, á'kolozsvári Vasas kitűnő atlé
tája 9 p 53.8 mp idővel győzött. A 
többi eredmények a következők:

200 m Síkfutás: Stoinescu 23.1 mp.
800 m síkfutás: Talmaciu 2 p 02 mp. futás: Treibal 2 p. 26.02 mp. Disz- 
400 m gátfutás: ' Truica 59.7 mp. koszdobás: Medrea Ilona 34.90 m.

-sportoló vonul fél 
a rassslkwi sporlparátíén'

MOSZKVA. — A Szovjetunióban julius 18-án, vasárnap a moszkvai Dinamo-Stadionban hatalmas 
sportparádét rendeznek. Ezt a sportünnepséget évek óta rendszeresen megrendezik, az összes szövetséges 
köztársaság legjobb sportolóinak részvételével. Az első ilyen nagyszabású sportünnepséget 1924-ben tar
tották meg, amikor a nagy Szocialista Forradalom után a Szovjetunió egész sportéletét uj, egészséges és 
szocialista szellemű alapra fektették.

Az 1924. évben még csak 4000 dolgozó-sportoló vett részt a nagyszabású ünnepségen, de 1928-ban' 
már 18.000 munkás-sportoló vonult fel, hogy bemutassa tudását és fejlődését, 1931-ben pedig már 40 
ezer volt a résztvevők száma.

A vasárnap megtartandó sportparádén, az előjelek szerint, több mint 100 ezer tényleges verseny
ző vesz részt a legkülönbözőbb sportágakban, akik nemcsak egyéni teljesítményükkel fognak tanúbizony
ságot tenni a Szovjetunióban meghonosított testnevelés helyes elveiről éa gyakorlati eredményeiről, de 8 
tömegsport csúcsteljesítménye is lesz a nagyszabású, moszíkvai sportünnepély.

A sportünnepséggel kapcsolatban rendezik meg a Szovjetunióban a nagyszabású repülőnapot is, 
amelyen nemcsak a polgári sportrepülők, hanem a katonai alakulatok repülői is merész mutatványokkal 
fogják igazolni a szovjet repülősport óriási fejlettségét -

Byte restbe hlWiife a mwst. ?<-..
teufssesőfcet '

. BUKAREST. — A magyar teni- teniszsport tekintélyét és hírnevét, 
saezök ilegutóbbi nemzetközB síké- A Rctnán Tenisz Szövetség au
rei —• főleg. Asbóth Józsefnek, a gusztusban Bukarestben nagyszabá- 
többszörös magyar bajnoknak, szá
mos nemzetközi torna hősének, 
wimbledoni harmadik helyezése — 
nagy mértékben emelték a magyar

M Varas vMabdázőIfi megfontolta 
a O&etemlál a bíró'
— A Vasas vjzi- védett a PMB csapatától, a baj- 
amely — mint noki mérkőzésen, 
tartalékosán volt Az első félidőben, a Vasasnak 

több alkalma lett volna gólszer-

su nemzetközi versenyt rendez, 
amely ré meghívta a legjobb ma
gyarországi versenyzőket is.

A nemzetközi találkozón a ma-

masugrás: Steriade 13 m 48 cm. 
Diszkoszdobás: Rajka 42 m 67 cm. 
Kalapácsvetés: Thoma 48 m 68 cm.

Női versenyszámökban : 800 m sík

Medrea liana. 34.90- m»

gyár éljátékosokon kívül Cséhszl&- 
vákía és Lengyelország legjobb ver
senyzői vesznek részt. A romániai 
versenyzőknek kitűnő alkalmat 
nyújt á nemzetközi verseny tudásuk, 
tapasztalatuk gyarapítására,, verseny
gyakorlatuk fokozására. ’■

Â Zldenice fáolossváron
KOLOZSVÁR, — A brünni ZL 

denice csapata romániai portyája 
során vasárnap délután Kolozsvá
ron játssza 4-ik mérkőzését az 
egyetemi csapat ellen. A csehszlo
vák együttes csütörtök délután — 
nagy» küzdelem után — 4:3 (2:2) 
arányban vereséget szenvedett a 
több fővárosi és kolozsvári, éljáté
kossal megerősített ■ medgyesi 
munkáscsapattól.

A Zidenie© együttese ma, pén
teken délután érkezik Kolozsvár
ra. Vezetősége tegnap távbeszé
lőn értesítette az U csapatát, hogy 
a Zidenice Kolozsváron több játé
kossal megerősítve áll ki. akik 
Szombaton érkeznek meg Cseh
szlovákiából.

Az Universitatea csak a mai 
edzés után állítja össze a Zidenice 
ellen játszó csapatát

S P © T 8 El © © @
AZ OLIMPIA IFJÚMUNKÁS

BUKAREST, 
labda csapata, 
negirtuk — 
kénytelen leutazni Bukarestbe, _ ... __  „ ...
?sütörtök délután — nagy küzde- zésre, de Stroesca játékvezető eb- 
■ean után — 1:0 (0:0) arányban ben megakadályozta a kolozsvári 
neg nem érdemelt vereséget szén- csapatot.

■ Szabadság—Varas

KOLOZSVÁR. — Julius 18-án, zilabda bajnoksággal kapcsolatos 
vasárnap kerül lejátszásra a nem- versenyt, amelyen a BEAC, az U, 
zoti bajnokságért a Nagyváradi a Dermata, a Vízmüvek és a Va- 
lCO Szabadság—Vasas vizilabda sas legjobb női és férfi úszói 
mérkőzés, amelyet nagy érdeklő- vesznek részt, 
lés előz meg. A főmérkŐzés előtt a A versenyre a jegyek elővctd- 
3EAC ifjúsági csapata visszavágó ben a Vasas szakszervezet Feje- 
mérkózést -játszik a Vasas ifjusá- delem-utca 12 szám alatti helyisé
gi csapatával. . gében és az Olimpia Szabadság-

Több uszó.s.Tám egészíti ki a vi- téri sportüzletben válthatók.

ylsbóÉls ffyősöít
a hindu Másra ellen AZ OLIMPIA ifjúmunkás __ _______ ___________
BUDAPEST. — A eiagy érdek- SPORT EGYESÜLET ökölvívói SPORT EGYESÜLET julius 17- 

’ődéssel várt nemzetközi tenisz- és birkózói a klubhelyiség átala- én, szombaton este 8 órakor a ko- 
verseny első napján, amelyen az kitása miatt a katolikus giinnázi- lozsvári Állami Magyar Szinház- 
imcrikai Pntty és az indiai Misra um tornatermében 
vidult, tegnap Patty a magyar minden kedden, < 
Kafonáva] játszott. Az amerikai 
bajnok nagy tudása és verseny
gyakorlata győzelmet jelentett ré
szére és IiatoUa (l;3? 6;2, 8:0, 6:0 
irányban vereséget Szenvedett.

Fokozott érdeklődés kísérte As- 
hóth József, a sokszoros magyar 
■ajnok éH számos nemzetközi 

'urna hősének találkozóját az in- 
liaí Misraval. Asbóth könnyen és 
fölényesen nyert 6:2, 6:2, 6:3 
irányban.

Ma, pénteken dclu(án kerül r,or 
a Patty, Misra—Asbóth, Szigeti KUPA A csoportjában a legújabb 
'érfipáros mérkőzésre, amolynek" eredmények a következők: SalBTO 
kimenetelét sportkörökben nagy —M. Textil 6:4. ETO—Debrecen 
érdeklődésiül várják. 2:0. Soproni VSE—Szolnok 4:0

i tartják meg 
csütörtökön és 

szombaton délután 6 órától este 
9 óráig edzéseiket. Minden ököl
vívó és birkózó ott legyen!

A KKASE ÉS A DERMATA 
férfi tornászai nagyszabású 'egye
sületközi tornaversenyt rendez
nek julius 17-én, szombaton dél
után 4 órai kezdettel az Unitárius 
Kollégium tornatermében. A ver
senyen a két egyesület legkitű
nőbb jéritornászai vonulnak fel, 
akiknek szereplését, nagy érdeklő
dés előzi meg.

A MAGYARORSZÁGI NYÁRI

ban megismtéli nagyszabású tor- 
ndbemulatójái, amelynek gazdag 
és színvonalas műsora a kolozs
vári Iparos Egyesület Dalárdájá
nak közreműködésével bővült. A 
tornabemutató iránt. amelyet 
mérsékelt helyárakkal rendeznek 
meg. naoy az érdeklődés.

CSEHSZLOVÁKIA teniszezői 
3:2 arányban legyőzték az olaszo
kat és ezzel bt-jutoiink a Davis 
Kupa európai döntőjébe. A döntő 
másik résztvevőin Svédország csa
pata lesz, amely 4:1 arányban 
győzött Anglia teniszezői ellen.

A MAGYARORSZÁGI VAS
UTAS Küpa dön‘öjcb''n n Deb
receni VSC a Szabad Kikötő lab
darugó csapatát 5:1 arányban 

la.



TorvgazíiálWást folytatnak sí 

államosított gyárak és Qzemsk 
és leszállHják az önköltségi árakat

Bukarest. (Agerpres.) — , 
hivatalos lap tegnapi száma a 
Nagy Nemzetgyűlés elnökségének 
rendelettörvényét közli az állami 
ipari vállalatok megszervezéséről 
és működéséről.

A rendel eftörvény leszegezi, 
hogy az állam nyitott iparvállala
tok olyan termelési helységek, _ 
amely-'; nem tetszésük szerint ipari központ, illetve a miniszter ellenőrzése módozatait fekteti le. 
1,3/dálkcdhatnak, hanem a terv- irányítja. A rendelettörvény fel-

1 —.■ '».■-

A gazdálkodás keretében, eszközük sorolja ' az állami iparvállalatok 
a termelést, végzik a javításokhoz feladatait is, amelyek közül a leg- 
szüks'éges befektetéseket és az fontosabb a termelési terv végre- 
iparügyj minisztérium irányítása hajtására a megfelelő szervezés 
és szabályai szerint teljesitik a eszközlése, az önköltségi ár leszál- 
termelési tervet. litága. A rendelettörvény végül az

Az állami iparvállalatok veze- állami iparvállalatoknak az ipari 
tését működésük összhangbajho- központok és a kereskedelmi mi- 
zatalát és ellenőrzését a szakmai nisztérium részéről eszközlendő

Kolozs megy ében is 
megkezdődött az aratás
KOLOZSVÁR — Az elmúlt napokban Kolozs megyében is 

megyeszerte megkezdődött az aratás. Ebben az évben a bőséges 
eső miatt később kezdődött a betakarítási munka, mert kesett az 
őszi oabona beérése. A nagyon bőséges termést ígérő kolozsme- 
gyei őszi gabonatáblák azonban egy-két heti késessel, de mar 
aranysárgán várják az aratást.

A megyében leghamarabb az állami birtokokon kezdették meg 
az aratást. A magyarkályáni határban Cojocaru mezogazdasagi 
mérnök vezetésével az aratógépek már aratnak A Mezőseden 
szőr most használnak aratógépeket a mezőgazdasagr betakarítással 
kapcsolatosan. A gépek beállítását szükségessé tette a mezőgazda
sági munkaerőhiány is. A mult. rendszerek alatt elhanyago . me
zőgazdaságban élő földművesek csodálkozva látják, hogy mennyire 
felbecsülhetetlen előnyt jelent a gépesítés, amelynek léhetosegere 
most, az államosítással nyílik csak alkalmuk.

A megye területén a mezőgazdasági munka hatalmas lendü
lettel folyik. A gazdák sok helyen már harmadszor kapálnak .A 
cséplőgépek kijavítva és a megyei gazdasági hivatal által kijelölt 
helyeken várják a cséplés megkezdésének idejét.

4S bám/ásst eltemetett 
a tetői bálra
41 bányászt megmentettek, 
4 bányász sorsa reménytelen

BUDAPEST. — Rendkívül su- folytán szabad maradt és ezeken határos, akkor is a bányát el- 
lyog bányaszerencsétlenség tör- keresztül rövid időn belül sikerült árasztó mérges gázokban már 

ahol negyvnegy . bányászt kimenteni, mind megfulladtak «volna.
az éjszakai munkacsoportból négy Ekkor megállapították, hogy Ar- 
venöt bányászt eltemetett a suj- vai István vájár, Vázsa Márton és 

Kosiczky-József csillések hiányoz
nak még a megmentettek közül.

MAR NINCS REMÉNY!
A robbanás színhelyét a mentő- 

osztagok csak mintegy száz mé
terre tudták megközelíteni, mert 
a robbanás légnyomása az összes 
ácsolatokat szétrombolta és ennek 
következtében, több helyén a tár
nák folyosói beomlottak. A'fojfó- 
gázzal telt tárnafolyosókban a 
mentőosztagok csak lassan, előbb 
ácsolatokat készítve tudták ma- 

Ektíor már 
a

a nemzetRBzi jogszabályok megsértésével!

tént a tatai szénbányában,

tólégrobbanás.
A munkára induló bányászokat 

figyelmeztették, hogy munkahe
lyük közelében' 5 százalékos me-' 
tángáz omlást figyeltek meg és 
felszólították, hogy veszély esetén 
azonnal hagyják ott a munkát. 
Röviddel munkábaáHásuk után 
rendkívül hatalmas erejű robba
nás rázta meg a bányát. A nagy
erejű robbanás légnyomása még 
a föld felszínén is komoly károkat 
okozott.

A szerencsétlenség hírére azon- gukat előreküzdeni. 
nal mozgósították az egész bá- bizonyosra vehétő volt, hogy 
nyatelepet. Az első pillanatokban három bányász sorsa megpecsétel
te] jesen valószínűtlennek látszott, tetett, mert egynapos kemény 
hogy a munkában levő negyvenöt munka után is a mentőcsapatokat 
tagú csoport tagjai közül egy is még mintegy félszáz méternyi 
életben legyen, olyan pusztító ere- földréteg választotta el a robba- 
jü volt a robbanás. A mentégre nás színhelyétől, ahol a három bá- 
induló osztagok elsőnek Sasvári nyász dolgozott.
Márton bányász holttestére búk- A mentőcsapatokat vezető mér- 
kantak rá, akit a robbanás ereje nökök ég szakemberek jelentései 
darabokra szakgatott. szerint a három bányász életben-

A mentőosztagok csak gázálarc- maradásához már egyáltalán, sem- 
eal és oxígénes készülékekkel mi remény sincs. Még abban az 
tudtak a füstben és gázban álló esetben is, ha a robbanás ereje 
aknákba, behatolni. Az oldalágába- nem tépte volna őket darabokra, 
tok kijárata szerencsés véletlen ami egyenesen a csodával volna

A mentési munka ennek ellené
re teljes erővel folyik és a jelek 
szerint huszonnégy órán belül a 
menfőosztagok elérik a robbanás 
színhelyét, ahol minden bizonnyal 
a három bányász eltemetett teste 
is fekszik.

Zil richbeB letertéilatlife , .
■ a Román 

egyik diolomstáiá® :
BUKAREST (Agerpres) — Vi- a telefonérdeklődés időpontjában 

' —' - - tartott házkutatást a Roman Nép
köztársaság gazdasági tanácsosá
nak lakásán és Vitianu Solvant és 
feleségét letartóztatták.

A román kormány utasította a 
Román Népköztársaság berni, kö
vetét, intézzen azonnal erélyes 
tiltakozást a svájci kormányhoz 
ez ellen az önkényes és jellemző
en hitlerista módszerü nemzetkö
zi jogsértés ellen és kérje Vitianu 
Solvan és felesége azonnali sza- 
badlábrahelyezését.

ttanu Solvan, a Román Népköz
társaság berni gazdasági tanácso
sa és felesége julius 13-án a sváj
ci hatóságok kihivo és önkényes 
eljárásának lett áldozata.

Vitíanu Solvannak julius 13-án 
a berni román követségre kellett 
volna érkeznie. Eredménytelenül 
várták a gazdasági tanácsos meg
érkezését és ezért a román követ
ség telefonon felhívta Vitianu zü
richi lakását, Kiderült, hogy a 
svájci politikai rendőrség éppen

Magyar konnánvkUfdKttség utazott Széflába
BUDAPEST — Szerdán dél

után magyar kormányküldöttség 
utazott Szófiába a magyar-bolgár 
barátsági, együttműködési és köl
csönös segélynyújtási szerződés 
megtárgyalására és aláírására.

A kormányküldöttség vezetője 
Dinnyés Lajos miniszterelnök, 
tagjai Rákosi Mátyás és Szakosíts 
Árpád miniszterelnökhelyettesek, 
Molnár Erik külügyminiszter, va
lamint szakértőkből álló kiséret.

Küiüii repKgsp v’ne Lestivelerszág&a 
a EHl'wstan Ealepiezett 
Éettgvei háfcoras fBümslí

alá került, Wang zsidó létére a 
Gestapo szolgálatába szegődött és 
mint a főkormányzóság bizalmi 
embere, ó kutatta fel a lengyel 
hazafiakat, akiket sorban a Ges
tapo kezére juttatott.

Még a háború befejezése, előtt 
a Gestapo Wangot Budapestre 
küldte, hogy itt a németek által 
gyártott hamis dollár- cs font
bankjegyeket ho7.za forgalomba. 
A budapesti Idegenclleőrz.ő, mint 
zsidót Internálta, de a német kö
vet közbelépésére azonnal sza
badlábra kellett helyezniük. Wang 
hatalmas összegeket .szerzett a 
hamis dollárokból és fontokból és 
fényűző életet élt Budapesten, 
ahol egy előkelő ékszerilzletbo is 
betársult. A m .gyár haté..' gok 
azonban klnyor-ozlák múltját, 
őrizetbe vették és miután megál
lapították. hogy a lengyel hábo
rús főbünösők listáján szerepel — 
átadták a lengyel hatóságoknak.

BUDAPEST — Három magas
rangú lengyel rendőrtiszt és egv 
lengyel utasszállító gép várako
zott a budaörsi repülőtéren. Rö
vid idő múlva megérkezett a re
pülőtérre az államvédelmi osztály 
csukott kocsija is. amelyből két 
rendőrtiszt kíséretében megbilin
cselt kezű, feltűnően jól öltözött 
fiatalembert tuszkoltak ki.

A foglyot a varakozó repülőgép 
mellett álló lengyel rendőrtisz
teknek adták át.

Tgv került a lengyel hatóságok 
kezére Wanci Mihály, a lengyel 
hazafiak árulója, akit Budapesten 
lepleztek le,

Wang Mihály ;i lengyel háborús 
fobünosol: liO j;-,n szerepel A
budapesti KÜl földiek, t Ellenőrző 
Országos Központi H-ifőság nyo
mozásánál; cn'dm.'nycképpeti ke
rült Wang rendőrkézre, aki a há
ború kitörése idejében Sz.trijbcn 
volt gazdag bútorgyáron. ' Mikar 
Lengyelország német megszállás

a dolgozó nép jólété^®^fokozásáról 
Borii Veszetovszky, a Szovjet- busz hálózat épült az összes köztár-" lemngrádi földai&.|ti vasút s tervbe 

unió ^Közjóléti Akadémia helyet* saeági fővárosokba®, azonkívül Le-

ban, Resííovba.n, Cse-ljajbinszkban, 
Kujbisevban, Harkovban es más vá
rosokban. Autóbusz szolgáílat..létesiül,t 
több mint 200 kisvárosban. 1935-ben 
Moszkvában megépült a földalatti 
vasút, amit áltáléiban ehsínTSnnelki, 
hogy legjobb a világon. Most épül a

Újjáépítés és túlteljesítés
A német invázió • felmérhetetlen tőképességét as 1940 évivel szembaa 

károkat tetț az ország közszolgálati 51 sAzaléí-dkial iáméi ük 1950-ra; a vte 
ffiCTÜrnwéhgm.1* A német imegjssállák: teL müvekét 46 százaLékkal; á villazncB 
jesen vagy részben 171Ö várost pusz- \ autóbuszvonalak hosszát több (mint 

™ ~ titetek el & hasmálbajaifianná tét- ' - ------------------------
fejlesztése terén. Az elsők 'között fog-, tek több-mint ,50 rniihó^ négyzetané- 
lalt hejyet a lakás probléma. A n.yo- - —
miomegyedek, a kapitalista országok 
nagyvárosainak ez az eHmaradhatat- 
lan tartozéka, teljesen eltűnj a Szov4 
jcrinlóban. A ,.külváros” kapitalista 
fogalma elvesztette érteimét, mivel a 
szovjet állam, éppen olyan gondöt for
dít a külvárosok fejlesztésére, mint 
a belvárosra. ,

A LEGALACSONYABB LAK
BÍR A VILÁGON

Az egész világon a legalacsonyabb 
lakbér a Szovjetunióban van. Eljá
róén: a kapitalista országoktól, eliol a 
lakbérben a bérháztulajdonos profit
ja is benne van. a Szovjeiunióbani a 
lakbér csak a ház fenntartás és javí
tás költségeinek megfelelő összxig.

A régi Oroszországban egy munkás 
keresetének gyáikráa 20 százalékát 
fizette lakbcrbo egy nyomorúságos la
kásért, A mai lakbérüket s munkás 
keresetéhez, a lakás minőségéhez é-i a 
hol való fekvéséhez szabják. Mn. a 
lakbér, (más szolgálatok hozzáadásá
val nőim több, minț -Ltől 8 százaléka, 
vagy a magasabb fizetésű «pecia! is- 
iák C’cb'ben neon löbb mint 10 szám
ié ka a korcHcl.'nrk.

teí igazgatójának cikke nyomán, ningrádban, Szverdfovszkban, Gorkij-
Melyek azok ez alapelvek, amelyek 

meghatározzák a közjóléti szolgálta." 
tokát a .Szovjstumóban,? Ezt a kér
dést tette fel .•'.ekeim az egyik külföl
di tudósító, .mikor meg.lát-og'atta a 
Közjóléti Akadémiát.

Neünk csak egy alapelvünk van, 
válaszoltam. Ez abból AH, T&ogy a 
legmagasaibbfóku szolgálatot adjuk a 
Szovjetunió dolgozó népének a Heg" 
alacsonyabb áron.

Ettől az alapelvtől el nete, térve, 
a. szovjet kormány hatalmas eredmé
nyeket ért el a közszolgáltatások kt-

van véve a kiéri is.
A Szovjetunióban a városi közlés 

kedés fejksztése és javítása nagy 
lendülettel folyik. A közlekedési esz
közök szaporítása, uj vonalak, és 
gócpont® mellékállomások építése 
mellett a forgalmas útszakaszok szé
lesítése, uj nt-akț hidak stb. épijésa 
is folyamatban van.

terayi Hakólhelyet. Teljesen, vagy 
részben leromboljak 175 vázmüvet, 
350 körzeti villauytelepet ás 48 vá
rosban a villamoshálózatát.

A lerombolt városok újjáépítése 
már a háború befejezése előtt meg’ 
kezdődött. A most folyó ötéves terv 
(1946—1950) célja nryiietak a hábo
rús pusztítás helyreállitás, de a hác 
bőm előtti közszolgálatok túlteljesí
tése is.

A lakárépitkezés kimondott colja.« 
Szovjetunióban^ a lakosságnak jó la
kóházakkal való ellátása. Az állami 
szervek által építendő összes laká
soknak a 90 százalékát o háborúz 
utáni 5 éves tervben az ipari vállala
tok és kormányhivatalok utján épí
tik. Az igy epitet^ lakásokat minden- «gyek a közlekedé 
fó’e alkalmatossággal ol kell látniok 
és ta 5 eves terv előírja a szükséges 
ösfwcgok kin tolását vízmüvek, lever 
zctőcsatonuík, villanyorőnuivak, für
dők, mnoódák, iskolák, egészs^j in
tézetek, parkok é.“ |nés kényelmet 
szolgáltató helyek építésére.

Az, orosz. ’fic.ég t őrület én. pél
dául ft körzeti víllímvtelepek teljem-

me^kétezarozsk és «. mosodáik száma 
is duplájára cmrikediík.

As újjáépítéssel egyidejűleg, fő
ijük a közlekedési eszközök további 
tökél®teitiés& is. Az ö éves tetrv elő- 
irja villămos hálózat építését 8 va
rosban és villamos autóbusz Shalóza- 
tot további 20 vánosbam. Az 5 éves 
terv alatt ă szovjet váirosdk n leg
újabb típusa H50 uj villâmnsfcncsâi 
& 3000 u|j villamos autóbuszt fcap- 
ntelk. A lósvárcsddbán az autóbuszok 
CT-Amé?. 22.000-rel. á teáik számát 15 
ezerrel emelik. ’

A közlekedési eszközüket gyártó 
üzemeik villsmoenk é? motoros jár
müvek tö’kéletr’rítéwón «tógnrsnak. a 
városok tó-zére. -fokozz.'ík a fulbe-uA 
güket tökéletesítik anfwtmátikuis 
szerfjézeteikek hogy biztosabbá te 

___ ’ ’ és a lcgnrrvchh
kányvlimrt jiynjteá'k az ut:tekn::k.

Kiterio.lt kvArietoV.it toîyțâtoak 
cxpreMz vr.lnmorrnsniak építésem 
nyitott, alngntakban. melyeket, mái 
forgalmi nták ww kcr'sztemirk.

X Szwirtim"élm.w .minden egyetlen 
főcélnak van alávetve: a tmsvjrí nfo 
anyagi kultúráim K7.iiț--d< 
kieléritése I

VÁROSFE.TLESZ IT, ;

A ne yméTerii közszolgálati '■ 
koz.éso!. .-íorán a vízmüvek lelje-.'fő 
I.Vípfutségn tatszonv 'ni, a ■
levezető csalomii'liálőz.it 1• .-a..i 
emelkedett a forradalom . előttivel 
szemben. A vidéki vi’hiujerőmihpk 
hzé^na és tcljcrittiképesséro fclmérlie. 
tétlenül mvgnövckrdet.1. A villmno->- 
vasúttal ellátott városok száma több 
mint Megduplázódott. VillAlmon öntő-

Tárgyalások: a 
gazdasági egyezmény gyakor

lati vég B’eiiajtá sara
Hl KA K ÉST. A román-- i.lt

gyér c’áré.'vá.p egyczjinány gy.iíomiati 
régri*hnjtn:i:írn r-rn:ín errrd.-’.:.:'..;;i é.i 

mü.-zn.ki Fznlu'rtu-chől álló biznttrég 
iita.’úk Btnl!'qrK-.'su 6» hnrwoló tatzsu 
tétriii wAld»*>t't»«íg jön n román fő* 
városba.

A két. f>, :d;bkz>'.. . ;iz. c-^re-n»-r»
trTrtóbe.n i'r-icr '• ■ t.m n?e!.:’'!< rt 
áruknA a nA-.'«ri\ e.i
értékét, «mely ár-.’; iu -.rrív
l;cretx7>cn a If.'’,7.'.’tr Kort.'in ■ T 
a Román S’-țAI» -l-'-'g to-’e.■ lr„- 
kőzcli&bi Lsct'cré'.é v*;v. kcuurnA—
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Ző.döéget, dohányt termeinek 
fa járatot tenyésztenek

----- ,
a nagy károlyi Demokrata Zsidó Népközösség 

átrétegeződési telepének dolgozói
NAGYKÁROLY. — Félórái sze- vagy 

kérut után «' __
Demokrata. Zsidó Népközösség átré- 
tegeződési telepére. Reggel. három
negyed nyolc- van: az emberek ép
pen most fogyasztják a szabadban 
terített asztalnál reggelijüket

Halasitz Jenő gazdasági felelős 
örömmel fogad. Alig van ideje ve
lünk foglalkozni, mert most folynak 
a dohányültetési munkálatok és 
minden munkáskézre szükség van. ■ munkatelepen, a.munkaidő?.

Hogyan létesült a 
kísérleti telep f

Amint Halasitz Jenő elmondja, a 
kísérleti telep életrekeltése elsősor
ban a nagykárolyi Romániai Demo
krata Zsidó Népközösség elnökének, 
dr. Deutsch Mártonnak köszönhető. 
A telepen mostanáig huszonhét csa
lád talált munkát és megélhetést. A 
mezőgazdasági ’ munkások ' legna
gyobb része azelőtt kereskedő volt,

segélyekből, esetleg alkalmi helyen felszántották. Á termés Jó- 
munkákbó1.tengették életüket, egyik nak ígérkezik és remélik, hogy az 
napról a másikra. A RDZsNSz lehe- itt létesült konyhakertészet olcsó 
hetőséget nyújtott nekik, hogy a zöldségfélével látja majd el a város 
céltalan élet helyett, termelő mun- lakosságát. Nagy kára a telep lakói
kat végezzenek. Nagy lelkesedéssel nak, hogy a gyümölcsfák, melye- 
fogtak a munkához és a telep 87 két oly nagy szeretettel hoztak 
holdas földjét minden talpalatnyi rendbe, tönkrementek a fagyban.

Ahol senki sem kérdési hogy hány órát dolgozik
Megkérdezzük, hogy mennyi , a

A válasz jellemző és érdekes: 1
— Mi sohasem nézzük az órát — 

mondja- Halasitz1 Jenő — virradat
kor állunk munkába és senki sem 
kérdezi, hogy meddig dolgozik. 
Mindegyikünk tudja, hogy a közös
ségért dolgozik itt, de tudja azt is, 
hogy a -föld termésével együtt azé, 
aki megműveli.

A telepen egyébként kultúrterem 
készül. Asztalosok dolgoznak itt. Ők 
is a telephez tartoznak, ajtókat, ab
lakokat készítenek a kijavítás alatt

itt létesült konyhakertészet olcsó

Romániából átszökött 
személyeket rejtegettek 

a debreceni embercsempészek
DEBRECEN. — A rendőrség na- 

csempész-szervzetet leplezett le. A 
nyomozás során őrizetbe vettek Dér 
zsi Mikflós nyirábrányi lakost, aki 
Traian LazaT romániai kettősbirto
kossal együtt hivațasszeruer ^foglal
kozott ember- és árucsempeszessel. A 
két esempészvezér külön szervezetet 
tartott fenn, amely főleg Romániából 
igen sók embert csempészett át Ma-

gyarországra. Az átcsempészettek 
Magyarországról tovább igyekeztek 
Nyugatra,

A debreceai rendőrség az üggyel 
kapcsolatban több őrizetbevételt fo
ganatosított. Többek között letartóz
tatták Ulmann. Sándor nyirábrányi 
malomtulajdonost is, aki több, Romi, 
niából átcsempészett személyt rejte
getett.

álló lakóházak részére, melyeket a 
fasiszták romboltak szét.

A konyhában ’ Jurovits Bella ké
szíti a kétfogásos ebédét. Mindenütt 
rend, tisztaság. A ralitárban Gutt- 
mann bácsi fogad, A könyveket 
Kaufmanrí és Fried mérnökök két
napos munkája után fektették le.

'Az istállót Benedek Dezső istálló
főnök mutatja meg. Tudatos ló te
nyésztés folyik ezen a telepen.

A látogatás után azzal az érzéssel 
hagyjuk el a telepet, hogy huszon
hét család találta itt meg nyugalmát 
és megélhetését. G. 3.

ifjúság hősies munkájának megörökítésére

tjitzvolilják az irredenta 
és soviniszta jelszavakat 

a magyarországi iskolákból
BUDAPEST. — A magyar kul

tuszminisztérium megbízottai so
rozatosan végigjárják az államo
sított iskolákat és felülvizsgálják 
azok helyzetét. Az ellenőrző kör
úton levők igen ,sok szomorú ta
pasztalatokról számolnak be je
lentéseikben. Az egyházi kezelés
ben volt iskolák épületei elhanya- demokráciaellenes, irredenta és so- 
goltak, düledezők, sokban életve- viniszta jelszavakat.

•
szélyes volt már. a tanítás is.

Több iskolában — igy a német- 
bolyiban is -— demokráciaellenes, 
irredenta és soviniszta jelszavak 
díszítették a falakat. A miniszté
rium megbízottai mindenütt álta
lános nagytakarítást hajtanak 
végre és azonnal eltávolíttatták a

t

Hatalmas méretű szobrot emelnek 
a Bumbesti—Livazeni munkatelepen 

dolgozó művészek
LAINICI. — A három nagy ország 

munkaiéi epén folyó munkálatok nagy 
méretei, nagyvonatasága és azoknak 
eleven mozgalmassága olyan lenyű
göző hatással van a ^nüvészetügyi 
minisztérium által, tanulmányútra ki" 
küldött festőművészekre, írókra és 
szobrászokra egyaránt, hogy az oda- 
érkezés első napjaiban valósággal ér
tetlenül és ügyetlenkedve állanak meg, 

, ennek a nagy és sok helyen lehetet
lennek képzelt munkának színhelyén. 
Nem tudják elképzelni, hogy ezt a 
nagy méretet, elevenséget éS merész 
gondolatot hogy is lelhetne.: egyetlen adódott, hogy megformáljam, a min- 
egy képben, versben, szoborban, vagy 
bármi egyébbel kifejezni.

Az első napokban szinte lehetet* 
lennek látszik a feladat és csak , égé" 
fezen közellevő {munkahelyekre mén* 
nek ki. Ott is csak a távolból nézik 
a sziklák meredek ormain folyó mun
kát. A fúrógépek, a traktorok, a te* 
bérautók zúgásától s a robbanások 
ijesztő robajától megfájdult fejjel 
térnek a művészek otthonába.

Mindez azonban csak egy-két 
napig tart. Mind többet és többet ért 
meg a nagy munkából, majd vázla* 
tokát készít s később már a minél 
mozgalmasabb munkahelyeket .keresi 
fel, hogy a munka ereje és lendülete 
művészi képzeletét minél jobban fel
tüzelje & munkához láthasson.

Az ország minden ítészéből itt dol
gozó többezer munkás és tanulóifju 
óriási munkáját- méltányolni, megörö- 
kiteni és egyetlen egy művészi alko
tásban kifejezni akaró művészi tö-

rekvésseket, Torosian Joachfai szob
rászművész és Lebel Egon Raonl fes
tőművész egy igen szerencsés ötlettel 
gazdagították. A két. művész, össze-- 
társulva, a Bumbesti—Livazeni épülő 
vasútvonal mellett egv hatalmas mé
retű szobor elkészítését ■'-ették tervbe.

— Otthon, a. bukaresti műtermem- 
ben mindig kicsi, apró (munkákra, 
vagyok kényszerülve — mondja To- 
rosian szobrászművész. — Itt künn a 
szabad ég alatt, felszabadulva min
den .méret’ kötöttsége alól s e nagy 

■ munka láttára szinte önkéntelenül

Feloszlatták
a Humán Faiparosok SzBwtséséí

BUKAREST. (Agerpres.) — Mi
nisztertanácsi határozattal feloszlat
ták a Romániai Faiparosok Szövetsé
gét. A szövetségnek Romániában lévő 
összes, bármilyen természetű ingó és

sával oldjuk meg — adja meg a vá- ingatlan vagyona, , amely a «zu 
laszt Lebel;Egon R. festőművész, vétség részéről vállalt kötélez-e^tse- 
Úgy akarjuk elhelyezni, hogy a 35 gók es tartozások ^kifizetése* után 
méter magasságú ifjú alakjának- kép
zetét keltő munka, teljes nagyság
ba» és minden nézőpontról,, ?. látható 
legyen. te''y, -■ "jy ■■ j' .

fennmarad — az állam tulajdonába 
megy át., A megmaradt vagyont az

iparügyi minisztériujm fogja kezelni.
A szövetség ingó és ingatlan ja

vainak átvételére, leltározására 
anyagi természetű kötelezettségeinek 
teljesítésére az igazságügyminiszté" 
rium felszámolókat nevez ki.

A szövetség készpénzét, a javak 
esetleges ér+ékesitéséből befolyt ősz
szegeket a pénzügyminisztérium veszi 
át és mint állami vagyont kezeli.

‘ SUBÁDANI. Miiiícn flfflcsi WcítsssáfaS
■fa

den nehézséggel,, munkával (megküz
dő és jövőbe néző ifjú fejét. Nagymé
retre vágytam.

— Egy 35 méter és majdnem min
den oldaláról szabadon álló sziklát 
választottunk *ki ennek a .szobornak 
az elhí^j'ezésére — folytatja Lebel 
Egon * festőművész —, amelyet — 
imintgy 2 kilométer hosszban — fél" 
korátokban vesz körül az uj vasutvo. 
nal és a Zsil folyó mentén lévő or
szágúiról is nagyon'jól látható.

A munkatelep vezetői minden tá
mogatást megadnak, tev a munka 
sikerét biztosítsák. Egy favázas szin 
alatt- — amely erre a célra épült —, 
már megindult a munka, i

— Mondjanak valamit a mii mére
teiről — kérem a kéj miivészt.

— A ’^zikia 10 méter vállszélessé" 
get ad s a fej/mérete 6 méter nia- 
gnsségn lesz. Lehet, hogy az alap, a 
szikla, és a környezete, itt-ott még 
formálást igényel, de azt robbantás
sal, faragással, esetleges fák kivágó.

Apróhirdetések szavankint 3 léj. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. • lág-levelezés szavankint 6 léj. Szöv eghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz. 
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej.

vankint 12 lej.
Nyilttér sza-

Szakiskslát létesítenek a fóré- és bánya* 
mesterek továbbképzésére

BUKAREST. (Agerpres.) — A sitenek Baicoiban, Morenibcn, Pe- 
bánya- és kőolajügyi minisztérium trozsényben, 
szakiskolákat létesít a fúró- és 
bányamesterek kiképzésére, illet
ve elméleti c.s gyakorlati tudásuk 
gyarapítására.

Ilyen műszaki szakiskolát léte-

Aninán, Brádon,
Nagybányán, Comanestiben. Min
den iskolában a tanfolyam két hó
napig fog tartani, iskolánként IC 
hallgatóval.

Súlyosan iiüntetik a tiltott határ 
átlépés előkészítését is

BUKAREST. (Agerpres.) — A 
hiva.taos lap julius ll'iki száma a 
Nagy Nomzct-jyiilés Elnökségének 
rendeletét közli, amelynek érelmé
ben a biintcő törvénykönyv 267. sza
kaszát módosítják és e szakaszban 
előirt, büntetéseket fölemelték.

A büntető törvénykönyvnek ez a 
szakasza a cilott határát lépés bármi 
lyen clőkészités ’t, vagy kísérletét 
bünteti és a mólosi-ás szerint az 
ilyen büncselci:inci:je.kéit kiszabhat; 
szabadságvesztés mértékét 2 5 év;
javító fogházra emeli fel.

ADÁS-VÉTEL
ELADÓ uj konyhák, hálószobák, 

íróasztalok. Petőfi-utca 50., I. eme
let balra. 971

ELADÓ modern hálószobabutor, 
kitűnő anyagból. Rákosi asztalosnál, 
Horea-ut 94., az udvarban. 1009

KICSI kézi stráfszekér eladó. Bu
dai Nagy Antal 91., hátul az udvar
ban. .

LUCERNATERMÉS, 
eladó. Érdeklődni Anatole 
36., (Volt Szondy-utca.)

LEVEGŐKOMPRESSZOR
Hősök-tere 6.

EGY 32 basszusos tangóharmonika 
eladó. Csánky Dezső-utca 17. 993

UJ perzsa szőnyegek eladók. Ab- 
rahám, Razboieni-utca 56. szám. — 
(lrisztclep.) 988

VESZEK cipőt, bakancsot, bármi
lyen állapotban. Hívásra házhoz 
megyek. Magyar-utca 44. Veress.

1027 
JÓKARBAN levő, mély vagy kom

binált gyermekkocsit megvételre ke
resek. Marton, Egyetem-utca 1. 1026 

ELADÓ gyermek sportkocsi, jóál
lapotban, Rákóczi-ut 27. mellett, Jón 
Ghica-utca 2. 1024

250-ES motorkerékpár és egy kör
kötőgép eladó. Széchenyi-tér 35, Ba
losa. 1051

ELADÓ két totell. Dózsa György- 
utca 9. Dr. Németi. Délután 3—4. 995

STANDARD rádió, 44-2, varázs
szemes, patefonos, príma állapotban 
olcsón eladó. Molotov (Deák Ferenc) 
utca 44., kapu alatt. 1014

999 
két holdról, 

France
997 

eladó.
996

Fegyelem! |
Lómészárszékemet 

áthelyeztem 
Kádár-utca 10. 

Árait 40 és 60 lej 
MISKÉNÉ

vágóhíd szom-
2 szoba, konyhás

: SÜRGŐSEN eladó uj, diófagyö
keres, kombinált bútor, konyhák. 
Galamb-utca 41-, asztalosnál. 1043

MEGVÉTELRE keresek egy 100-as 
motorkerékpárt. Horea-ut 38. Üzlet
helyiségbe. 1040

OLCSÓN eladók: Schöberl-ágyak, 
festett szekrények, asztalok, székek, 
kókusz szőnyegek. Fürdő-utca 57. 
Park Szanatórium Villa. 1037

MOTORKERÉKPÁRT, 100—120 
köbcentist, megvételre keresek. Ró
zsa-utca 12. 1032

EGY ’ zománcozott asztalkályha el
adó. Cim a kiadóban.

SÜRGŐSEN keresünk csak 
jókárban levő futószőnyeget. 
COM, Kossuth Lajos-utca 10.

INGATLAN-LAKÁS
SZÉCHENYI-téri üzlethelyiség át

adó. Érdeklődni Magyar-utca 52. 
1005

ALIG használt rakterűiét eladó. 
Hősök-tere 6. 996

ÖRÖKLAKÁS, négy szoba, teljes 
komfort, modern, azonnal beköltöz
hető, sürgősen eladó. Telefon 26—69.

* 992
ELCSERÉLNEM Erzsébet-ut tete

jén 2 szoba, konyha, komfortos, kü
lönálló kertes lakásomat, központ
ban levő, egy szoba, konyha, kom
forttal. Érdeklődni Schneidcr, Sa
mud Micu-utca 3., I. emelet. 935

Pályázati HSrdeimiény
a Színházi fürvenykiSnyv 250. »z. IV. brkezdó»'- nlnpJOn

1030 
teljes 
UNI- 

F.

ELCSERÉLNEM 
szédságában levő 
jó lakásomat nagy udvarral, egy 
Széchenyi-tér körül levő, 2 szoba, 
konyhás lakással. Lehet Mócok-utja 
elején is. Cim a kiadóban. 1042

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Murat (volt 
Levente) 3. Rákóczi-negyed. 1048

KERESEK bútorozott szobát Zsidó 
Kórház környékén különbejárattal. 
Cimeket „Orvos" jeligére. 1052

BÚTOROZOTT szoba, magános 
férfinek kiadó. Cim a kiadóban.

1050
ELADÓ gyümölcsös. Kányafői-ut 

44. Értekezni délután 5 órától. F.
KIADÓ üzlethelyiség. Horea-ut 

92. Érdeklődni ugyanott. 995
~ NAGYŐfeB vidéki városban fod
rászüzletet átvennék, vagy cserélnék 
kolozsvárival. Cim a kiadóban. 1041

ÁLLÁST KERES
EGYEDÜLÁLLÓ, középkorú nő, 

házmesteri állást keres. Háztartás
ban is segédkezne. Cim a kiadóban.

983

KÜLÖNFÉLÉK
CASSATA ITALIANA és PAR- 

FAITS ala Bukarest, csak a „Mira
dor Buffct“-bcn, Dózsa György-utca 
34 1019

Az Állami Dolgozók
az uj sziniévadban Sepsiszentgyörgy székhellyel 

szerződtet 
diplomával, vagy felülvizsgálati bizonyítvánnyal rendelkező 
prózai színészeket én színésznőket 
Ftlbélyegzeit kérvények a szüksége* iratokkal: állampolnárscigi, erkölcsi, 
tanulmányi bizonyítvány, Julius 25-ig a színház ioazoafá^ágáhor, Ko
lozsvár, Klastrom-u. í sz, alá küldendők. Jelentkezés jul. 31-ón ugyanott

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7 SZÁM,


